



شرح چندہ

سالانہ ۳۰ روپے

ششماہی ۱۵ روپے

ماہانہ غیر

بذریعہ بوری ڈاک ۸۰ روپے

فی سچہ ۷۰ پیسے

THE WEEKLY

BADR

QADIAN . 143516

بیتنا

قادیان ۲۴ شہادت (اپریل)۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں مورخہ ۲۱ کو رپورٹ سے تشریف لائے والے مہمانانِ کرام کے ذریعہ موصول ہونے والی تازہ اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ" اجاب اپنے جان و دل سے محبوب اور عزیز آفاقی صحت و سلامتی، درازی عمر اور تقاضا عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درجہ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۴ شہادت (اپریل)۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر قاضی مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ لکھنا اللہ تعالیٰ اور جملہ درویشانِ کرام بفضلہ تعالیٰ بخیریت ہیں۔ الحمد للہ۔

محترم شیخ عبدالحمد صاحب عاجز ناظر حاشیاد اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب فضل دہلوی ناظر عومہ و تبلیغ مورخہ ۱۳ کو امداد سید سید شکر علی بیگ کے کواری کی تعمیر کے سلسلہ میں کثیر تشریف لے گئے تھے محترم شیخ صاحب موصوف تو مورخہ ۲۰ کو بخیریت قادیان واپس پہنچ گئے ہیں جبکہ مولانا صاحب بعض جماعتی امور کی انجام دہی کے لئے حیدرآباد تشریف لے گئے ہیں۔ اسی طرح محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم ایچ اے بخارج وقف جدید جماعتی امور کی انجام دہی اور مالی دورہ کے سلسلہ میں مورخہ ۲۳-۲۴-۱۹ کو محترم مولانا تشریف احمد صاحب ایس بی رونا نہ ہو چکے ہیں۔

۲۸ اپریل ۱۹۸۳ء

۲۸ شہادت ۱۳۹۲ھ

۱۳ رجب ۱۴۰۴ھ

کاروانہجرتتے روحی ہیت

جماعت احمدیہ کی پورٹھوں کامیاب مجلس مشاورت

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے روح پرور ارشادات (۱) ۱۳۹۲ھ کے نمائندگان کی شمولیت سے منضوبوں اور تاجاویز پر غور و فکر کے بعد کئی اہم فیصلے (۲) ہر شہر کمری انجمنوں کے بجسٹ امد و شرح میں سچھپت چھوٹی (۳) ۱۳۹۲ھ کے نمائندگان کے اجلاس

قادیان ۲۰ شہادت (اپریل)۔ روزنامہ بفضل ربوہ کے ذریعے ملنے والی تفصیلی اطلاعات کے مطابق ایران شہر ربوہ میں مورخہ یکم، ۲۱ اور ۲۳ شہادت (اپریل) کی تاریخوں میں منعقدہ جماعت احمدیہ کی پورٹھوں سے روزہ مجلس مشاورت اللہ تعالیٰ کے فضل سے غیر معمولی کامیابیوں اور نفع مندوں کے متعدد فیصلے سے کامیاب منبہ کر کے بعد بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ اس سال مجلس شوریٰ میں اندرون ملک کے ۶۳۶ نمائندگان نے شرکت کی جو تمام گزشتہ مجلس شوریٰ کے مقابلہ میں ایک ریکارڈ ہے۔ فالحمداً للہ علی ذلک !!

کے دوران حضور کی معاونت کرنے کے لئے سٹیج پر کھلیا۔ چنانچہ اس اجلاس کے باقی وقت محترم شیخ صاحب کو حضور کے پہلو میں بیٹھ کر اجلاس جاری رکھنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اس کے بعد سب کمیٹیوں کا تقرر عمل میں آیا۔ اس سال انجمنوں میں سے کل آٹھ تاجاویز زیر بحث آئیں۔ حضور نے اس کے لئے چار سب کمیٹیاں تجویز فرمائیں۔ پہلی سب کمیٹی نظارت علیا اور نظارت اصلاح و ارشاد سے متعلقہ تین تاجاویز نمبر ۲۱ اور ۲۵ پر غور کرنے کے لئے بنائی گئی۔ حضور نے اس کا صدر مکرم شیخ عبدالوہاب صاحب امیر ضلع اسلام آباد کو اور سیکرٹری مکرم مولانا عبدالملک خان صاحب ناظر (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

ذمہ داریوں اور اس راہ میں پیش آنے والی مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ کام اتنا بڑا ہے کہ بظاہر ناممکن نظر آتا ہے۔ اس لئے احباب کو دعاؤں کی طرف خصوصی توجہ دینی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس تاریخ ساز کام کی توفیق بخشنے اور ہماری یہ تمنا پوری ہو کہ ہم اپنی آنکھوں کے سامنے دین اسلام کی فتح دیکھیں۔ حضور نے فرمایا اس لئے ہم اس مجلس مشاورت کا آغاز دعاؤں سے کریں گے۔ اس کے دوران بھی دعائیں کرتے رہیں گے اور اس کا اختتام بھی دعاؤں پر کریں گے۔ حضور نے اپنے خطاب کے بعد امیر ضلع فیصل آباد محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر کو کاروائی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بتاریخ یکم اپریل ٹھیک چار بجے مشاورت کے افتتاحی اجلاس میں تشریف لائے۔ کاروائی کا باقاعدہ آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو مکرم چوہدری شہیر احمد صاحب وکیل المان اول تشریف بردار نے کی۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام نمائندگان کے ہمراہ پرسوز دعا کردائی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا افتتاحی خطاب دعا کے بعد حضور نے مختصر خطاب فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دنیا بھر میں جماعت احمدیہ پر اسلام کو غالب کرنے کے ضمن میں عائد ہونے والی وسیع

سالانہ زبیر اشتراک میں اضافہ

روان مالی سال کے دوران جہاں اخباری کاغذ کی قیمت، اخراجات و ڈاک اور ذرائع نقل و حمل کے کرایوں میں غیر معمولی اضافہ ہوا ہے وہاں کتابت وغیرہ کی چیزیں بھی بڑھی ہیں۔ ہی کے ساتھ یکم جنوری ۱۹۸۳ء سے مرکزی کارکنان سلسلہ کی تنخواہوں میں بوجہ تجدید گریڈ ہونے والے اضافہ کے باعث بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو بڑے بھاری مالی بوجھ کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ ان تمام ناگزیر وجوہ کی بنا پر صدر انجمن احمدیہ نے یکم مئی ۱۹۸۳ء سے سالانہ زبیر اشتراک میں تین فیصد اضافہ فرمایا ہے۔

- ۱۔ تجارت اور سٹوریشن ۲۶٪
 - ۲۔ کینیڈا، امریکہ، فجی اور سینیگال بذریعہ ہوائی ڈاک ۲۴٪
 - ۳۔ افریقہ، جرمنی، انگلینڈ، آسٹریلیا اور برائین بذریعہ ہوائی ڈاک ۲۰٪
 - ۴۔ برما، انڈونیشیا، ملائیشیا اور سنگاپور بذریعہ ہوائی ڈاک ۱۵٪
 - ۵۔ مالک بیرون بذریعہ بوری ڈاک ۷۵٪
- ایسی طرح اشتہارات کی اجرتوں میں بھی کسی قدر اضافہ کیا گیا ہے امید ہے خریداران اور معاونین بدر ای رائے نام اضافہ کو انشراح صدر کیساتھ قبول کر کے آئندہ ہی شرح کے مطابق رقم ارسال کریں گے۔ جزاکم اللہ۔ (شیخ عبدالقادیان)

پندرہویں سالانہ تبلیغ کو زمان کے کناروں تک پہنچانے کا

(الھام سیدنا حضرت مسیح یاک علیہ الصلوٰۃ والسلام)

عبدالرحیم و عبدالعزیز، والکاب، گھنڈا، ساری، ہارٹ، صاحب پور، کٹک (ارٹیسٹ)

نہ اصلاح الدین ایم ایچ پرنٹر و پبلشر نے فضل پور ضلع میں چھپوا کر دفتر اخبار بہار قادیان سے شائع کیا۔ پیر و پناہ روزوار صبح ۱۰ بجے اور شنبات ۱۰ بجے

حضرت بابائنا

ہفت روزہ کلمہ قادریان
مورخہ ۲۸ شہادت ۲۲ ۱۳۴۲ ہجری

میسارحی و صداقت

عرفہ قریباً اسی سو سال قبل عیسائیوں کو اپنے مذہب کی تبلیغ میں یہودی علماء اور نروام کے باغیوں جس قسم کے انسانیت سوز مظالم کا تختہ مشق بننا پڑا ان کا تصور کرنے سے آج بھی کلیہ منہ کو آتا ہے۔ ایسے ہی ایک موقع پر جبکہ مسیحیت کی تبلیغ کرنے والوں کو آقا علیؑ پر داشت جسمانی ازیت اور قید و بند سے دلزدہ مصائب میں مبتلا کیا جا رہا تھا۔ گلی ایل نامی ایک یہودی فریسی نے یہود کو نصیحت کرتے ہوئے کہا کہ۔

” اور آدمیوں سے سنا رہ کرو اور ان سے کچھ کام نہ رکھو۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ تم خدا سے بھی لڑنے والے ٹھہرو۔ کیونکہ یہ تدبیر اور کام اگر آدمیوں کی طرف سے ہوا تو آپ پر باد ہو جائے گا۔ لیکن اگر خدا کی طرف سے ہے تو تم ان لوگوں کو مغلوب نہ کر سکو گے۔“ (اعمال ۱۵، ۲۶-۲۹)

گلی ایل کی اس نصیحت کا یہود نے کیا اثر قبول کیا؟ جہاں اس کا کچھ علم نہیں۔ تاہم آج اس حقیقت سے کوئی بھی شخص انکار نہیں کر سکتا کہ انجام کار عیسائیوں کی وہ چھوٹی سی غریب جماعت اپنے مشن میں کامیاب ہوئی۔ اور یہود اپنی تمام تر ناپاک کوششوں کے باوجود انہیں مغلوب نہیں کر سکے۔

ماورین الہی کی صداقت و حقانیت کے اسی میسارحی قرآن حکیم نے بھی باری انفاظ پیش فرمایا ہے کہ کَتَبَ اللّٰهُ لَآءِلٰہِیْنَ اَنَّا وُرُسُلُہِیْ اِنَّ اللّٰہَ قَوِیْمٌ عَزِیْزٌ (المجادلہ) یعنی اللہ تعالیٰ کا یہ اہل فیصلہ ہے کہ معاذین حق و صداقت خواہ کتنا ہی زور لگائیں، انجام کار اس کے فرسناد سے ہی غالب ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی یہی تقدیر مذاہب عالم کی تاریخ کے ہر دور میں مامورین الہی کی صداقت کا واضح اور حتمی ثبوت مہیا کرتی دکھائی دیتی ہے۔

زیادہ دور جانے کی ضرورت نہیں۔ ابھی گزشتہ صدی ہجری کے سر پر ہی مقدس بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے دنیا کے سامنے یہ پر شوکت دعویٰ رکھا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے نوشتوں کے مطابق اصلاح خلق کے لئے مجدد اور مامور بنا کر مبعوث فرمایا ہے۔ اس دعویٰ کا منظر عام پر آنا تھا کہ ایک دنیا آپ کی مخالفت پر کمر بستہ ہو گئی۔ آپ کے متبعین کو گزشتہ تمام انبیاء کے متبعین کی ہی مانند انسانیت سوز مظالم کا تختہ مشق بنایا جانے لگا۔ قادیان کی گتنام بستی سے اٹھنے والی اس آواز کو مستقل طور پر خاموش کر دینے کے لئے آج تک مخالفین احمدیت کس نہج پر سوچتے چلے آئے ہیں خود ان ہی کی زبانی سنیئت۔ جماعت اسلامی کے سرخیل مودودی صاحب لکھتے ہیں:-

” ہم ملک میں اس بات کی کوشش کر رہے ہیں کہ قادیانیت کے بیج کو سہارنے والا درخت ہی کاٹ دیا جائے اور ایک نیا درخت لگے جس میں قادیانیت کی بیٹ نہ پڑنے پائے۔ اور یہ مقصد مسلسل جدوجہد اور لگاتار محنت سے ہی حاصل ہو سکتا ہے۔“

(ایشیا لاہور ۱۸ اگست ۱۹۶۸ء)

ایک طرف تمام مخالفین شجر امریت کو بیج دین سے اٹھا کر دینے کے منصوبہ بنا رہے تھے۔ تو دوسری طرف خدا تعالیٰ کا برگزیدہ مامور انتہائی واشگاف الفاظ میں انہیں یہ انتباہ کر رہا تھا کہ اے آدمکے سوئے من بدویدی بعد تبرؤ از باغیان بترس کہ من شاخ مشرم ایسے نازک اور نامساعد حالات میں اللہ تعالیٰ نے اپنے محبوب اور برگزیدہ بندے کو جو عظیم الشان آسمانی بشارتیں عطا فرمائیں ان میں ایک پر شوکت بشارت یہ بھی شامل تھی کہ:-

” میں تیرے خاص اور ولی جموں کا گروہ بھی بڑھاؤں گا اور ان کے نفوس و اموال میں برکت بخشوں گا۔“ (اشہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء)

پانچ تاریخ شاہد ہے کہ مخالفت کی آندھیوں جیسے جیسے شدت اختیار کرتی گئیں، اللہ تعالیٰ کے لاکھوں کارنگا ہوا یہ پود بھی اتنی ہی سرعت اور تیزی کے ساتھ پروان چڑھنا چلا گیا حتیٰ کہ آج ان مقدس روحانی جماعت کی تعداد بفضلہ تعالیٰ ایک کروڑ سے تجاوز کر چکی ہے۔ رہی اموال میں خیر و برکت عطا ہونے والی بات تو اس کا اندازہ یوں کیا جا سکتا ہے کہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی وفات کے سال یعنی ۱۹۰۵ء میں صدر انجمن احمدیہ کو جماعتی چندوں سے حاصل ہونے والی

نازشیں پنجاب، فخر خطمہ بر صغیر! مرد حق اگاہ، خدائست ایک درویش فقیر نغمہ وحدانیت کا عند لب خوش نوا از خدائے خالق و واحد بجانہ، داوگر اس کمن موسیٰ بنی تبار رس بھری اور نہ بھری سا کچھ ہو یا کچھ نہ ہو یاد و پہر یا راستا ہوں بس ہر اہل مخلوق کی خدمت کو وہ تیار تھا کوئی سال اس کے درختی ہاتھ آیا نہیں وہ خدا کا تھا خدا اس کا تھا پیارے سچے عمر بھر سنا کر گو وہ بی بی دیتا تھا کہ خدا کا پیار چاہو خدا کی تم خدمت کرو اس کی عظمت کچھ کے سر تھکا تے آسمان ہر راتی سے تھی نفرت پر پروں پہنچا تھا جملہ مذاہب کا راسخہ عطر یا جو ہر کہو آہ! نرم یاد رکھتے نانک کے اس اپدیش کو امن عالم کے لئے اہل خرد میں نعرہ زن

وصف کرتے آج تک اس کی ہر اک بنا و پیر سر سے لیکر پاؤں تک اور خدائے مستنیر کیف مسرخی سے جس کی جدی ساری فضا تھا ریاض و ہر میں وہ امن کا پیغام بر جس سے عرفان الہی کی بے پھلاری ہری موم گم نہ ہو کہ سروری ہو یا برسات ہو وہ خرمیوں کے کسوں کا ہتر اور خوار تھا وہ بے بدلت جو اپنی جھولی بھرا لیا نہیں چھوڑ چکوں کے لئے وہ رہتا تھا سچو خدمت مخلوق سے سنا ہے وہ نہیں خدا بھوکوں کو کھانا کھلاؤ بھلے کام میں ہمت کرو اس کی خدمت پر کمر بستہ تھی فوج قدسیاں اور پروں کو اچھا بنانا ہی تو اس کا کار تھا ہے سچی مخلوق کے بن کر نہرا کے تم بنو ایک جنت ہم بنا ہی دیتے سارے دیش کو اور بر ہم خود وہ رکھتے ہیں اک سچی لکھی عقل کو ہے اعتیاج نور رب ذوالسنتن روح نانک دیکھ کر فردوس میں ہے خندہ زن

سید احمد علیت احمد عاجز عظیم آبادی

عقل کو ہے اعتیاج نور رب ذوالسنتن
روح نانک دیکھ کر فردوس میں ہے خندہ زن

سید احمد علیت احمد عاجز عظیم آبادی

رقم کی کل میزان چالیس ہزار نو سو اڑتیس روپے تھی جو بتدیج بڑھی چلی گئی۔ حتیٰ کہ آج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر قیادت منعقد ہونے والی جماعت احمدیہ کی ۶۲ ویں مجلس مشاورت نے سال ۱۹۸۲-۸۳ کے لئے ہر سر مرکزی انجمنوں کا جو مجموعی بجٹ منظور فرمایا ہے اس کی میزان گیارہ کروڑ اڑتیس لاکھ نو ہزار روپے ہے۔ اور اگر اس بجٹ کے ساتھ فضل عمر فاؤنڈیشن، انصرت جہاں ریزرو فنڈ، مدد سراجی فنڈ، بیوت الحمد منصوبہ اور مختلف جماعتی تنظیموں کے بجٹ آمد و خرچ کو بھی پیش نظر رکھیں تو جماعت احمدیہ کے اموال میں غیر معمولی خیر و برکت کے آسمانی نشان کی عظمت و شوکت اور بھی دو بالا ہو جاتی ہے۔

کیا اللہ تعالیٰ کی یہ نعل شہادت مقدس بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی صداقت اور خلافت احمدیہ کے برحق ہونے کا کافی و شافی ثبوت نہیں؟ کیا کبھی ایسا ہوا کہ گروہ سے درخت کو بھی بٹیریں چیل لگے ہوں؟ اگر نہیں اور کبھی نہیں تو یہ بٹیریں اٹھا کر یقیناً اس امر کی واضح اور ناقابل تردید دلیل ہیں کہ احمدیت کا یہ درخت شجرہ حبیثہ نہیں بلکہ شجرہ طیبہ ہے جسے خود خدا تعالیٰ نے اپنے لاکھ سے لگایا ہے۔ اور وہی اس کی ہر کام پر نگہبانی و نشوونما فرما رہا ہے۔

اِنَّ فِیْ ذٰلِکَ لَاٰیٰتٍ لِّاُولِیْ الْاَلْبَابِ

خورشید احمد انور

خطبہ جمعہ

گن گنہما جانتا اللہ کے موقع پر یہ کہہ سکتا ہے کہ اللہ نے مجھ کو جاننے سے منع کیا

دنیا بھر کے احمدی مسنور کے رول کی پوریوں موملوں کی ہیں انتہائی خوش کن ہیں

ان خواتین کے لئے دل سے دعا نکلتی ہے جنہوں نے اللہ اور رسول کے نام پر کہا بنیوالی تحریک کے اپنا عہد بیعت فرمانبرداری سے بناہتے ہوئے قبول کیا!

لجھو کہ عاصیہ کہ وہ اس صورت حال سے پورا فائدہ اٹھائے۔ نیک نیت کیلئے ہر شے کا ایک نئی نئی شکل میں ڈھلنا ضروری ہے

فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بتاریخ ۲۱ صلیح ۱۳۶۲ھ مطابق ۲۱ جنوری ۱۹۴۳ء بمقام بعد اقصیٰ ربوہ

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:-
”گزشتہ جلسہ سالانہ پر مجھے

مسنورات سے خطاب

میں ”پردے“ کی طرف توجہ دلانے کی توفیق عطا ہوئی۔ اس کے نتیجے میں نہ صرف پاکستان بلکہ دنیا کے دوسرے ممالک میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان کے ساتھ احمدی مسنورات کے ردعمل کی جو رپورٹیں موصول ہو رہی ہیں وہ انتہائی خوش کن ہیں۔ اور اس لائق ہیں کہ ان کو پڑھ کر دل حسد اور شک سے بھر جائے۔ ان خواتین کے لئے دل سے دعا نکلتی ہے جنہوں نے اللہ اور رسول کے نام پر کہا بنیوالی تحریک کو سعادت مندی کے ساتھ اور عہد بیعت کو وفاداری کے ساتھ بناہتے ہوئے قبول کیا۔ اور

غیر معمولی قربانی کے مظاہرے

کئے۔ بڑی اکثریت کے ساتھ مختلف جماعتوں کے عہدیداران کے بھی اور خود ان مسنورات کے بھی خطوط آرہے ہیں۔ جنہوں نے اپنی غفلتوں پر اللہ تعالیٰ کے حضور استغفار کی اور بڑے ہی درد کے ساتھ توبہ کی اور آئندہ کے لئے یہ عہد کیا کہ وہ اللہ اور اللہ تعالیٰ اسلام کی تعظیم پر پوری طرح کا بند رہیں گی۔ یہ خطوط ایسے ایسے عجیب نشیبی جذبات اور کیفیات پر مشتمل ہوتے ہیں کہ ناممکن ہے کہ ان کو پڑھ کر اللہ تعالیٰ کے حضور ان خواتین کے لئے دل سے دعائیں نہ نکلیں۔ ان خطوط میں بعض ایسے واقعات بھی بیان ہوتے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ غیر از جماعت سوسائٹی پر بھی اس تحریک کا گہرا اور وسیع اثر پڑا ہے۔ اور وہ یہ ماننے پر مجبور ہو گئی ہے کہ اگر آج کسی جماعت نے اسلامی قدروں کو زندہ رکھا تو وہ جماعت احمدیہ ہوگی۔ ایک خط میں جس میں انہی باتوں کا ذکر تھا،

ایک دلچسپ واقعہ

بھی بیان کیا گیا ہے۔ کچھ بچیاں جو پہلے بے پردہ تھیں انہوں نے اس تحریک کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ حیرت انگیز تبدیلی کا مظاہرہ کیا۔ ایک اور خاندان کی بچیاں جو پردہ کرتی ہیں، انہوں نے جب اپنی غیر احمدی سہیلیوں کو یہ واقعات سنائے اور یہ سنائیں بتائیں تو ان کی والدہ لکھتی ہیں کہ ان میں سے دو لڑکیاں بے اختیاریاں کہہ اٹھیں کاش! ہم بھی کسی احمدی گھرانے میں پیدا ہوتی ہوتیں۔

حقیقت یہ ہے کہ آج احمدی عورت احمدیت کی تاریخ میں ایک نئے سنہری باب کا اضافہ کر رہی ہے۔ اور جس طرح بعض دفعہ بادلوں میں سے گزرتے ہوئے معلوم نہیں ہوتا کہ ہم بادلوں میں سے گزر رہے ہیں۔ اسی طرح بعض تاریخ ساز ادوار ایسے ہوتے ہیں جن میں سے گزرتے ہوئے انسان پوری طرح محسوس نہیں کر سکتا کہ ہم کتنے

عظیم تاریخی دور

میں سے گزر رہے ہیں۔ ان، جب مورخ بعد میں ان واقعات کو دور سے دیکھتا ہے تو ان دنوں ان سے متاثر ہوتا ہے۔ اور اس کا قلم ان قوموں کو مزاج تحسین ادا کرنے پر مجبور ہو جاتا ہے جن کو وہ دور سے ایک خاص بلندی پر چمکتا ہوا دیکھتا ہے۔ لیکن مذہبی توہمیں جب اپنی تاریخ میں سے ابواب کا اضافہ کرتی ہیں یا پرانے مٹے ہوئے ابواب کو دوبارہ اجاگر کرتی ہیں تو ان کی نظر کسی انسان کی تحسین پر نہیں پڑا کرتی۔ وہ اس بات سے بے نیاز ہوتی ہیں کہ دنیا ان کو پہلے کیا سمجھتی تھی اور اب کیا سمجھے گی۔ وہ اس بات سے مستغنی ہوتی ہیں کہ مستقبل کا مورخ ان کو کس نظر سے دیکھے گا۔ اور اس کا قلم ان کی تعریف میں کیا جوڑنی دکھائے گا۔ ان کی نظر محض اپنے رب رحیم و کریم کی رحمت پر اور اُس کے پیار پر پڑا کرتی ہے۔ اور ان کے لئے بس وہی کافی ہوتا ہے۔ پس ہمیں

اپنے رب کے حضور گریہ و زاری

کے ساتھ ہمیشہ ہی التجا کرتے رہنا چاہیے کہ ہمارے تمام نیک اعمال جو اسی کے فضلوں سے ہمیں کرنے کی توفیق ملتی ہے محض اسی کی رضا کی خاطر ہوں۔ اور اگر یہ دنیا کا قانون جاری و ساری رہے گا اور دنیا ہماری تعریف میں رطب اللسان ہو جائے گی۔ لیکن اس تعریف کی ہمیں ایک ذرہ بھی پرواہ نہیں ہونی چاہیے۔ ہماری تمام تر توجہ اپنے رب کی رضا کی طرف رہتی چاہیے۔ کیونکہ اس کی محبت اور پیار کی ایک نظر انسان کی دنیا بھی سنوار دیا کرتی ہے اور اس کی عاقبت بھی سنوار دیا کرتی ہے۔

پس احمدی خواتین کو بھی ہمیشہ یہی مقصود بنالینا چاہیے کہ قطع نظر اس کے کہ ان کے معاشرے سنہ ان کے کسی نعل پر کیا رو عمل رکھا یا، اس بات سے بے پرواہ ہو کر کہ ان کے خاندانوں اور بھائیوں اور بہنوں نے انہیں کس حال میں دیکھا اور اس بات سے مستغنی ہو کر کہ جماعتی اداروں نے ان کی تحسین کی یا نہ کی۔ وہ اس کیفیت کے ساتھ زندہ رہیں کہ جو فعل انہوں نے محض

رضائے باری تعالیٰ کی خاطر

کیا ہے، اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے پیار کی نظر میں ان پر پڑی ہیں۔ اور جس انسان پر خدا کے پیار کی نظر میں پڑ جائیں وہ کبھی ضائع نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ محض اس کی محبت میں سرشار ہو کر محض اس کی رضا کی خاطر ہم پہلے سے بڑھ کر نیکیوں کی طرف قدم مارتے ہیں۔

اس ضمن میں یہی دو باتیں ایسی کہنا چاہتا ہوں جن میں سے ایک کا تعلق لجنہ کی تنظیم سے ہے اور دوسری کا تعلق مردوں سے ہے۔

لجنہ کی تنظیم پر عظیم کو نیا ہیے

کار کو بڑھائیں اور ان بچیوں کو چھوٹی چھوٹی ذمہ داریاں تفویض کریں تو مجھے یقین ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ نچنے کے کاموں میں بھی برکت پڑے گی۔ اور ان بچیوں کی ساری زندگی بھی سطور بجائے گی۔

ہماری ان بچیوں نے ایک ایسا فیصلہ کیا ہے جس کے نتیجے میں ان کی

سوسائٹی کا ایکسٹنشن

بدلتے والا ہے۔ کیونکہ جو آزاد لڑکیاں تھیں وہ آزاد سوسائٹی میں جایا کرتی تھیں۔ وہاں ان کے وقت کے کچھ صرف تھے۔ وہاں ان کے لئے دلچسپی کے کچھ سامان تھے۔ اب جبکہ انہوں نے خدا کی خاطر ان راہوں سے منہ موڑا ہے تو ہمارا اور بھی زیادہ فرسوس ہے کہ ان کے لئے بہتر لذتوں کے سامان پیدا کریں۔ اور ان کے وقت کا بہتر تصرف ان کو بتائیں۔ پس لجنہ اماء اللہ اگر تمام دنیا میں ایک باقاعدہ سکیم کے تحت ان بچیوں اور ان عورتوں کو بھی جنہوں نے غیر معمولی عزم اور محنت اور حوصلے کے ساتھ اپنی زندگی کو بدلنے کا فیصلہ کیا ہے، آگے بڑھ کر ان کا استقبال کریں اور نظام عبادت میں ان کو جذبہ کریں اور ان سے خدمت لیں۔ اور ان کو بتائیں کہ

زندگی کا اصل لطف

دین کی خدمت میں ہے اور اس کے مواقع مہیا کریں تو میں امید کرتا ہوں کہ انشاء اللہ تعالیٰ جماعت کے مستقبل کے لئے یہ قدم بہت ہی بابرکت ثابت ہوگا۔

مردوں سے میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ عورتوں کو مردوں کی تعلیم اس لئے نہیں ہے کہ وہ مردوں کی غلام بنائی جائیں۔ خدا تعالیٰ نے عورتوں کو اپنی عصمت کی حفاظت کی تلقین اس لئے نہیں فرمائی کہ وہ مردوں کی باندیاں بنا دی جائیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مرد اور عورت کے حقوق خدا کی نظر میں برابر ہیں۔ مگر چونکہ ان کی خلقت میں کچھ فرق ہے اور ان کی تخلیق کے تقاضے کچھ مختلف ہیں، اس لئے بعض ذمہ داریاں ان مختلف تقاضوں کے پیش نظر بدل جاتی ہیں۔ اور تعلیمات کے کچھ حصے بھی اسی فرق کے پیش نظر مختلف ہو جاتے ہیں۔ لیکن جہاں تک حقوق کا تعلق ہے مرد اور عورت کے حقوق میں

ایسا ذمہ داری تفویض نہیں ہے

لیکن مجھے یہ دیکھ کر بہت تکلیف پہنچی ہے کہ ذمہ داری کے بدلے میں جماعت امائدہ میں بھی بہت سے مرد ظالم ہیں۔ وہ اپنی عورتوں کے حقوق ادا نہیں کرتے۔ وہ سمجھتے ہیں کہ عورتوں کا کام صرف یہ ہے کہ وہ بیٹے پیدا کرنے والی مشین بن جائیں اور ہماری خاطر ہر قسم کی مصیبتیں برداشت کریں اور آف تک نہ کریں۔ اور پھر بھی اگر ادنیٰ سا شکوہ بھی ان کے خلاف پیدا ہو تو وہ گویا ان کو مارنے کا بھی حق رکھتے ہیں۔ ایسی بہت سی مثالیں سامنے آکر دل کو انتہائی تکلیف پہنچتی ہے۔

ابھی حال ہی میں لاہور میں مسزوات کی ایک مجلس سوال و جواب منعقد ہوئی جس میں انہیں موقع دیا گیا کہ وہ عورتوں سے متعلق مسائل وغیرہ پوچھیں۔ ایک ناتون نے سوال کیا کہ کیا عورتیں مردوں کی سچائیوں کے طور پر پیدا کی گئی ہیں؟ اس خاتون کے

سوال میں بڑا درد تھا

مجھے بہت تکلیف پہنچی کہ جو اس نے نہیں کہا وہ بھی اس سوال کے پس منظر سے ظاہر تھا۔ اس کو نہیں سنے کہا کہ مرد عورتوں کی جوتیوں کے نیچے ہیں۔ ان معنی میں کہ اللہ تعالیٰ نے ماں کے قدموں تلے جنت رکھ دی ہے۔ اس لئے تم نہ جو سمجھا، غلط سمجھا۔ لیکن میں جاننا چاہتا ہوں کہ تم ایسا کیوں کہہ رہی ہو؟

دنیا میں کچھ ایسے بد بخت چھوڑے ہیں جو ماؤں کے ذہنوں سے جنت کی بجائے جہنم لیتے ہیں اور بجائے اس کے کہ عورت کے حقوق کا خیال رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کریں، وہ نہ صرف یہ کہ خود ظالم بنتے ہیں بلکہ دنیا کے سامنے اسلام کو بھی ایک ظالم مذہب کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ ان بد نشانوں نے اس کثرت کے ساتھ اسلام کی بدنامی کے سامان جہاں کہیں کہیں باہر کی دنیا یہ سمجھتی ہے کہ اسلامی تہذیب محض مرد کی خدائی اور حکمرانی کا نام ہے۔ اور اسلامی تہذیب نام ہے عورت کو انتہائی ذلت کے ساتھ زندگی پر مجبور کرنے کا۔ غیر مسلم، اسلام نام سمجھتے ہیں زنجیروں کا۔ رسم و رواج کی زنجیروں کا اور ظلم و تشدد کی زنجیروں کا جن میں مسلمان عورت باندھی جاتی ہے۔ اور مرد اس پر راج کرتا ہے۔

ان صورت حال سے پورا فائدہ اٹھائے۔

حقیقت یہ ہے کہ نیکی کسی منزل کا نام نہیں بلکہ ایک سفر کا نام ہے۔ کسی مقام کو نیکی نہیں کہتے بلکہ ایک حرکت کو نیکی کہتے ہیں۔ یہ اسی وقت تک رہتی ہے جب تک بیماری و ساری رہتی ہے۔ جہاں وہ کھڑی ہو جائے وہاں وہ نیکی کا نام پانے سے بھی محروم ہو جاتی ہے۔ اور نیکی کی تعریف سے نکل جاتی ہے۔ پس نیکی کو ایک اور نیکی کی شکل میں ڈھلنا چاہیے۔ اور ہر خوبی کو ایک نئی خوبی کو جنم دینا چاہیے۔ اس لئے

جماعتی تنظیموں کا کام

ہے کہ ہر وہ دل جس میں حقوڑی سی پاک تبدیلی بھی پیدا ہوئی ہو اس کے لئے آئندہ نیکی کی راہ میں آسان کریں۔ اور آئندہ نیک قدم اٹھانے کے سلسلہ میں ایسے افراد کی پہچانی اور مدد کریں۔ وہ تمام احمدی بچیاں اور خواتین جنہوں نے 'پروٹسٹ' کے سلسلے میں نیک قدم اٹھایا ہے ان کے دل میں اس وقت خاص طور پر نیک آواز کو قبول کرنے کا مادہ پیدا ہو چکا ہے۔ اور ان کی توجہ اپنے رت کی طرف ہے۔ اور وہ اس خیال سے لذت یاب ہو رہی ہیں کہ ہم نے خدا کی رضا کی خاطر یہ قدم اٹھایا ہے۔ پس اس وقت اگر لجنہ اماء اللہ ان کو مزید قربانیوں کی راہیں دکھائے اور ان کی تربیت کا انتظام کرے اور ان کو نیک کاموں میں اپنے ساتھ شامل کرے تو انشاء اللہ یہ ایک نیک آئندہ دل نیکیوں پر منتج ہوگی اور وہ دل نیکیاں آئندہ سینکڑوں نیکیوں پر منتج ہوں گی۔

حقیقت یہ ہے کہ کسی شخص کو نیک کاموں سے وابستہ کرنا اس پر

ایک بہت بڑا احسان

ہے۔ ان لحاظ سے جماعت کی تمام تنظیمیں اس بات کی ذمہ دار ہیں کہ زیادہ سے زیادہ ممبران کو نہ صرف نیک کاموں کی طرف بلائیں بلکہ ان پر ذمہ داریاں ڈالنے کی کوشش کریں کیونکہ ذمہ داری کا احسان ہی انفرادی تربیت میں ایک اہم کردار ادا کرتا ہے۔ یہ امر واقعہ ہے کہ آپ خصوصیت سے پہلی دو نسلوں کو دیکھیں جو جماعت احمدیہ میں تنظیموں کے قائم ہونے کے بعد پیدا ہوئیں تو بلاشبہ آپ یہ کہہ سکتے ہیں کہ ہزاروں احمدی عورتیں اور مرد ایسے ہیں کہ اگر وہ ذمہ داری کے کام سے لگے رہتے، اور ان کے پورے کام نہ کئے جاتے تو ان کی تربیت کی شکلیں آج کی تربیت کی حالت سے بالکل مختلف ہوتیں۔ حقیقت یہ ہے کہ جماعت کے بطنے بھی عمدہ بیدار ہیں خواہ وہ سیکرٹریاں یا مال ہوں، خواہ وہ صدران ہوں، خواہ ان کو آپ زعم نہیں یا تاہم کہیں یا لجنہ کی سیکرٹریاں ہوں، وہ سب کے سب اس بات کے گواہ ہیں کہ اگر ان پر

جماعتی ذمہ داریوں کے بوجھ

رڈ اے جاتے تو ان کی انفرادی تربیت کی حالت موجود تربیت کی حالت سے ضرور مختلف ہوتی۔

حقیقت یہ ہے کہ نیک کام کرنے کی توفیق پانا اور نیک کام کروانے کی توفیق پانا، یہ بھی دو الگ الگ چیزیں ہیں۔ جب لجنہ تربیت کرتی ہے تو نیک کام کرنے کی توفیق پاتی ہے۔ اور جب دوسروں سے کام لیتی ہے تو نیک کام کروانے کی توفیق پاتی ہے۔ اور یہی شخص کو نیک کام کروانے کے لئے اپنے وقت کی قربانی کا مزا آنا شروع ہو جائے، وہ بہت تیزی کے ساتھ روحانی میراثوں میں ترقی کرنے لگتا ہے۔ پس لجنہ کو چاہیے کہ ان بچیوں کے سپرد ذمہ داری کام کریں۔ دین کی خدمت کے کام ان کو سونپیں۔ ان کو اپنے وقت کا بہتر مصرف بتائیں۔ ان کو نیکی کرنے کی مزید لذتوں سے آشنا کریں۔ ان پر

چھوٹی چھوٹی ذمہ داریاں

ہیں۔ تا ان کو یہ خیال نہ رہے کہ ہم اور چیز ہیں۔ اور لجنہ کی عمدہ بیداریاں کوئی اور چیز ہیں۔ انہیں حکم دینے والی ہیں اور حکم قبول کرنے والی ہیں۔ بلکہ چاہیے کہ ان کو ہر نیکی کے کام میں شامل کریں۔

حقیقت یہ ہے کہ لجنہ کے کام اتنے زیادہ بڑھ گئے ہیں کہ ان کی انجام دہی ایسا بوجھ دینے کی جگہ بیداریوں کے بس کی بات نہیں رہی۔ اس لئے انہیں اپنی ضرورت کی خاطر بھی ذمہ داریاں سنبھالنی چاہئیں۔ پس اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اگر وہ اپنے دائرہ

یہ تصور آخر اہل مغرب کے دلی میں کیوں پیدا ہوا؟ یہ درست ہے کہ بہت حد تک اسلام کے تاریک زمانوں کی تاریخ اس تصور کو پیدا کرنے کی ذمہ دار ہے۔ لیکن وہ تاریک زمانے تو چلے گئے۔ اب تو

روشنی کا دور

آگیا۔ اب تو اسلام کی از سر نو عظمتوں کی خاطر، اس کی بلندی کی خاطر اور اس کی رفعتوں کی خاطر احمدیت کا سورج طلوع ہوا ہے۔ پس مذہبی نقطہ نگاہ سے بھی اندھیروں کے دور ختم ہوئے اور دنیا کے نقطہ نگاہ سے بھی زمانہ ایسے دور میں داخل ہو چکا ہے کہ اس قسم کے خیالات قصہ پارینہ بن رہے ہیں۔ اور ہر جگہ عورت بیدار ہو رہی ہے۔ اور اپنے حقوق کا مطالبہ کر رہی ہے۔

پس اس دور میں بھی اگر ظلم و تشدد کی ایسی مثالیں نظر آئیں تو وہ لوگ بہت ہی بدمت ہوں گے جن کی وجہ سے آج جب کہ اسلام کے چہرے سے داغ دور کرنے کا وقت ہے، کچھ لوگ نئے داغ اسلام کے چہرے پر لگا رہے ہوں۔

بعض مردوں کی یہ بد قسمتی صرف پاکستان اور ہندوستان کی جماعتوں تک ہی محدود نہیں بلکہ دنیا کی دوسری جماعتوں سے بھی ایسی

دردناک نکالیف کی شکایتیں

ملتی ہیں۔ اور جب تحقیق کی جاتی ہے تو معلوم ہوتا ہے کہ بہت حد تک مرد کا تصور تھا۔ چنانچہ میں نے اپنے دورے کے دوران ایک ملک میں ایک شخصیت مقرر کیا جو ان حالات میں جائزہ لے اور رپورٹ کرے کہ کیوں خانگی معاملات میں یہ تکلیف دہ صورتیں پیدا ہو رہی ہیں؟ تو اس شخصیت نے جو بڑے ذمہ دار آدمیوں پر مشتمل ہے۔ مجھے رپورٹ کی کہ ہمارے جائزے کے مطابق اکثر و بیشتر مرد کا تصور ہے۔

مرد کے ان اقدامات کے نتیجے میں اگر عورت آزادی کی طرف مائل ہو یعنی اس نظام سے باہر کی آزادی کی طرف اور ان ظالمانہ اقدامات کے خلاف اس رنگ میں بغاوت کرے کہ وہ بغاوت بالآخر اسلام کے خلاف بغاوت پر منتج ہو جائے تو یہ سارے مرد خدا کے حضور جوابدہ اور ذمہ دار ہوں گے۔

تحقیق کے بعد جو واقعات معلوم ہوئے ہیں وہ تو ایک دردناک کتابت ہے اور یہ موقع ہی نہیں اور نہ وقت ہے کہ میں ان کا تفصیلی ذکر کر سکوں۔ صرف ایک چھوٹی سی مثال دیتا ہوں تاکہ آپ کو اندازہ ہو کہ اس دنیا میں آج کے دور میں جن مرد، عورت کے خلاف کیسا سفاکی کا معاملہ کر رہا ہے۔

بہت پرانی بات ہے جبکہ میں ربوہ میں قائد مجلس خدام الاحمدیہ ہوا کرتا تھا

ایک دفعہ مجھے اطلاع ملی

کہ ایک احمدی نوجوان جو فوج میں ملازم تھا اور چھٹی پر آیا ہوا تھا دریا کے کنارے جہاں دریا نے چھوٹی چھوٹی بھیلیں بنائی ہوتی ہیں، نہاتے ڈوب گیا ہے۔ اور تلاش کے باوجود اس کی لاش دستیاب نہیں ہو سکی۔ چنانچہ میں بھی وہاں گیا۔ اور تلاش تلاش کرنے کی کوشش کی۔ بالآخر وہ آدمی ایک چٹان کی تہ میں پھنسا ہوا نظر آیا چنانچہ میں نے اس کی نسل میں ہاتھ ڈال کر اس کی لاش کو وہاں سے باہر نکالا۔ یہ واقعہ بڑا دردناک تھا۔ لیکن اس واقعہ کی کوکھ سے بعض دردناک باتوں نے جنم لیا تھا۔ جو اب میرے سامنے آئیں۔ اس شخص کی بیوہ نے بڑے دردناک اور تکلیف دہ حالات میں اپنی اس بچی کی پرورش کی جو یتیم رہ گئی تھی۔ سکول میں پچھڑی ہوئی قربانیاں دین۔

دکھ کا بڑا لمبا زمانہ

نہایت صبر کے ساتھ کاٹا۔ اور بہت کچھ جمع کیا۔ صرف اس لئے کہ اس بچی کی زندگی بن جائے۔ اس بچی کی شادی ایک ایسے بد قسمت انسان سے کی گئی جس نے مطالبہ کیا کہ مجھے غیر مالک میں بھجواؤ تاکہ میں اس کی زندگی بہتر بناؤں۔ اس بچی کی ماں نے اپنی ساری عمر کی چوپچی جو بھڑا کر رکھی ہوئی تھی، بیچ کر اس کے باہر جانے کا انتظام کیا چنانچہ وہ غیر مالک میں تعلیم کے لئے چلا گیا۔ اور آہستہ آہستہ اس نے رابطہ توڑ دیا۔ پھر معلوم ہوا کہ وہ واپس آگیا ہے۔ اور اپنا پتہ بھی نہیں بتا رہا اور جس طرح ماں نے بیوگی کا زمانہ کاٹا تھا اسی طرح اس کی بچی خاوند کی زندگی میں بھی ایسا قسم کی بیوگی کے

عالم میں زندگی بسر کر رہی ہے۔ اور اس کا ایک سچہ بھی ہے۔ یہ ایسے واقعات تو نہیں جن کے متعلق انسان یہ کہہ سکے کہ ان کے مرتکب اللہ تعالیٰ کی عقوبت کے نظام سے بچے رہیں گے۔ ایک نسل کے بعد دوسری نسل کو ظلم اور درد کا شکار بنا دینا انتہائی سفاکی ہے۔ اس سفاکی کے جو بھی موجدات اور شکرگات ہیں انہیں اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ لیکن اس قسم کے واقعات جس سوسائٹی میں ہو رہے ہوں وہ اس

سوسائٹی کے لئے ناسور

بن جاتے ہیں۔ پھر وہ ناسور پھیلنے لگی اور ان کے دکھ دور دور تک محسوس ہوتے ہیں۔ ہم نے تو تمام دنیا کے سامنے اسلام کے اعلیٰ معاشرے کے نمونے پیش کرنے ہیں۔ ہم تعلیم کے میدان میں خواہ کتنی بھی ترقی کر جائیں، اسلام کے احکامات کے فلسفے سے متعلق کتنی ہی دلنشین تقریریں کیوں نہ کریں، جب تک ہمارے قلوب کی تائید میں ہمارا عمل ایک نمونہ پیش نہ کر رہا ہو، دنیا پر ان باتوں کا کوئی اثر نہیں ہوتا۔ چنانچہ جیسے ہی مجھے باہر اسلامی تعلیم کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملا بلا استثنا آخر پر ہمیشہ یہی سوال ہوا کرتا تھا کہ جو کچھ آپ نے بتایا ہے وہ سب کچھ ٹھیک ہے۔ مگر اس کے عملی نمونے تو دکھائیں۔ اگرچہ یہ تعلیم بہت پیاری ہے، لیکن اگر یہ قابل عمل ہی نہیں تو ہمیں اس تعلیم کے متعلق کیا باتیں سناتے ہیں۔

صرف باہر ہی نہیں، بلکہ ابھی حالیہ سفر لاہور میں مختلف اہل فکر سے گفت و شنید کے دوران جب ایک گروہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جماعت احمدیہ کے نظریات سے متاثر ہوا تو ان میں سے ایک شخص نے یہی سوال کیا کہ آپ نے اسلام کے بارے میں جو تصورات پیش کئے ہیں وہ بہت خوش کن ہیں۔ اور توجہ کو کھینچ رہے ہیں۔ لیکن عملاً اس کی کوئی تصویر دنیا میں ہے بھی یا نہیں؟ اور اگر

کردار مسلمان

دنیا میں پس رہے ہوں اور ایک چھوٹی سی بستی میں اس تصویر کی کوئی جھلک دکھائی نہ دے تو باہر کی دنیا کو آپ کس طرح اسلام کی طرف بلا سکتے ہیں؟ جن امور سے متعلق وہ گفتگو تھی ان کے کچھ نمونے اللہ تعالیٰ کے نسل سے ربوہ میں موجود ہیں۔ چنانچہ میں نے ان کو توجہ دلائی اور بتایا کہ اگرچہ ساری دنیا میں ہم پر بے شمار بوجھ ہیں اور خواہش کے باوجود تمام انسانی حقوق ادا کرنے کی ہم استطاعت نہیں رکھتے۔ پھر بھی جو باتیں ہم کہتے ہیں ان کا کسی قدر نمونہ آپ کو ربوہ میں مل سکتا ہے۔ میں نے ان کو ان کی تفصیل بتائی اور وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے مطمئن ہو گئے۔

لیکن جہاں تک اسلامی معاشرے میں عورت کے مقام کا تعلق ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ جب تک غیر معمولی طور پر پاکیزہ اور خوش حال اور

جنت نشان سوسائٹی

ہم پیدا نہیں کرتے اس وقت تک دنیا کی قومیں اس تعلیم کی طرف توجہ نہیں کریں گی۔ دنیا کی عورت کو یہ محسوس ہونا چاہیے کہ احمدی عورت زیادہ خوش ہے۔ اور زیادہ مطمئن ہے۔ اس کے گھر میں جنت ہے۔ اس کے پاؤں تہ جنت ہے۔ آئینہ جنت ہے۔ نسلوں کو بھی وہ جنت کا پیغام دے رہی ہے۔ اور موجودہ نسل کو بھی جنت کی طرف بلارہی ہے۔ پاؤں تہ جنت ہونے کا ایک یہ معنی بھی ہے کہ آئینہ نسلوں کے لئے وہ ایسی جنت کا سامان چھوڑ رہی ہے کہ ان کی پاکیزہ نسلوں کو دیکھ کر لوگ ان ماؤں پر سلام بھیجیں گے اور ان کے لئے رحمت کی دعا کریں گے کہ بڑی ہی خوش قسمت ماںیں تھیں جنہوں نے ایسے بچے پیدا کئے۔ پس اس نقطہ نگاہ سے مرد پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں وہ لازم مرد کو ادا کرنی چاہئیں۔

یہ درست ہے کہ بعض دوسرے برام اور بیہانک نظام شکنی کے نتیجے میں جنت کی یا نظام جماعت سے اخراج کی سزا میں دی جاتی ہیں۔ لیکن یہ سمجھنا ہوں کہ جو مرد

بنیادی انسانی حقوق

ادا نہیں کر سکتا، اور جس میں رخصت اور شفقت نہیں ہے، وہ اسلام کی طرف منسوب ہونے کا اہل ہی نہیں ہے۔ اگر اس کا خیال ہے کہ وہ گھر میں ظلم رستم روا رکھ کر اور غریب عورتوں کو دکھ دے کر اور محض تشدد کی مشین بن کر اسلام کی حقوق ادا کرے

خطبہ میں نے جس واقعہ کا ذکر کیا ہے اس میں جو پہلی نسل یعنی بیوہ کا دکھ ہے جو خاوند کے ڈوب جانے کے حادثے کے نتیجے میں پیدا ہوا جماعت احمدیہ بھی ایک حد تک یوں اس کی ذمہ دار ہے کہ بیوہ کا دکھ کم کرنے اور نگہداشت کرنے کی ذمہ داری جماعت سنبھالنی۔ آخر اسلام نے

بیوگان کی نگہداشت

کے بارہ میں اور ان کی دوبارہ شادیوں کے بارے میں جو تعلیم دی ہے اگر احمدی بیوی اس کو صرف توجہ نہ کرے اور فوری طور پر بیوگان کی سرپرست نہ بن جائے، اسلامی تعلیم بتا کر ان کی غلط قدروں کو زائل کرنے کی کوشش نہ کرے اور ان کو صحیح اسلامی تعلیم سے آگاہ کر کے اچھے نیک مردوں سے جو میتا ہی کا خیال رکھ سکیں ان کی دوبارہ شادی کا انتظام نہ کرے تو اس بے اعتنائی کی وجہ سے پہلی نسل کے دکھ میں جماعت بھی کسی حد تک شریک ہو جاتی ہے۔

خطبہ میں میں یہ بات بھی بتانی چاہتا تھا لیکن اس وقت نظر سے رہ گئی۔ اب اس کو بھی شامل کر لیں کہ جہاں بھی بیوگان اور میتا ہی پائے جائیں، جماعتیں فوری طور پر ان کی سرپرستی کا انتظام کریں اور ان کی باڈی ضروریات کے علاوہ اخلاقی اور روحانی ضروریات کا بھی خیال رکھیں۔

(مستقل از انقش ربوہ مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۸۳ء)

ولادت

مکرم ہدایت اللہ صاحب پیش خریکفورٹ (مغربی جرمنی) کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور بزرگان سلسلہ کی دعائوں کے غنیل مورخہ ۱۰ کو بیٹا عطا فرمایا ہے جو مکرم چوہدری سعید احمد صاحب ایڈیشنل ٹائپر جانیڈو صدر انجمن احمدیہ قادیان کا نواسہ ہے۔ واضح رہے کہ سیدنا حضرت اقدس غلیفہ مسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت و ولادت سے کافی عرصہ قبل بچے کا نام "سرفادان طارق" تجویز فرمایا تھا۔ اس جہت سے نوموڈ حضور پرور کی قبولیت دعا کا ایک اور زندہ نشان ہے۔ قارئین سے عزیز نو نوؤد کے نیک اصلاح و خادم رہ ہونے اور رازی عمر و زندگی اقبال کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

تصحیح اور ترمیم

۱۸ مارچ ۱۹۸۳ء تک پر مکرم سید عبدالعزیز صاحب نے نوبت گذار ہو کر (کاؤنٹری) کا تصحیح و تحقیقی مضمون بعنوان "سیرت نبوی کے علاوہ ترمیم" شائع ہوا ہے۔ اس میں کہ سہر کتابت اور کاپی ریڈر کی بہت نگاہ کے باعث خدان کے ساتھ سنون نگار کا نام درج نہیں ہو سکا جس کے لئے ادارہ تہ دل سے معذرت خواہ ہے۔ امید ہے قارئین ان فرد گذار اشت کی تصحیح فرمائیں گے۔ شکر ہے۔ (ادارہ)

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

گوارا صاحب

معیاری سوتا کے معیاری زیورات خریدنے اور بنوانے کے لئے شریف لائیں!

الزوف بولرز

۱۶ خورشید کلا تھو مارکیٹ چوہدری، شمالی ناظم آباد۔ کراچی (فون نمبر: ۶۱۷۰۶۹)

ہے اس لئے وہ جنت میں چلا جائے گا تو یہ اس کا وہم ہے۔ خواہ وہ کتنی ہی نمازیں کیوں نہ پڑھے، وہ جنت میں نہیں جاسکتا۔ وہ جنت الحقاء میں تو جاسکتا ہے لیکن اس جنت میں نہیں جاسکتا جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے غلاموں کے لئے بنائی گئی ہے۔

ہمارے معاشرے میں غریب گھروں کے کچھ ایسے دکھ میں جو ہماری زندگی کا ایک حصہ بن گئے ہیں۔ بچے پیدا ہو رہے ہیں لیکن ان کے لئے پورے سامان نہیں ہیں۔ نہ کپڑے کافی ہیں، نہ دیکھ بھال کا پورا انتظام ہے۔ پھر گرمیوں میں مچھروں کی وجہ سے راتوں کو بھاگنا پڑتا ہے۔ علاوہ ازیں وبائی بیماریاں جو بچہ بچہ نہیں چھوڑتیں۔ مرد محسن بھی ہوں تب بھی عورتیں ان

مصلحتوں کی پٹری

میں پھنسی جاتی ہیں۔ سارا دن مردوں کے کھانے پکانے، بچوں کی دیکھ بھال ان کے کندھیاں کرنے، راتوں کو ان کے لئے جاگنا، ان کی بیماریوں میں ان کے لئے تڑپنا اور ذمہ دار کرتے کرتے راتوں کے بعد راتیں اپنی نیرسندھرام کر دینا اور بعض اوقات لیکن کالم بھی نصیب نہ ہونا۔ ان حالات سے عورت کو بہر حال دوچار ہونا پڑتا ہے۔ اگر مرد شفیق بھی ہو، تب بھی یہ بڑی سخت زندگی ہے۔ خدا ہمیں توفیق دے کہ ہم ان سارے دکھوں کو دور کریں۔ لیکن یہ زور آنے پر خدا جانے کتنا ذمہ لگے گا۔ شکر یہ کہ ان کی انسانیت ہے کہ ان دکھوں میں مرد ایک یہ امتیاز حاصل کر دے کہ وہ ظالم بن جائے۔ اور عورت کا احسان مند ہونے کی بجائے اس پر حکم کرے۔ اور اس پر بدظمتیاں کرے۔ وہ اس کے لئے بچے پیدا کرے اور مرد کہے کہ تم بدچلین ہو۔ ایسا ظالم اور سفاک ہو کہ اس کو کسی طرح چین نہ دینے دے۔ ان کا جسم بھی جہنم میں جھونک دے اور اس کی روح بھی جہنم میں جھونک دے۔ ایسا شخص تو انسان کہہ جانے کا بھی مستحق نہیں ہے۔ گناہ یہ کہ وہ اسلام کی طرف توجہ ہو اور اسلام بھی وہ جو آج احمدیت کی شکل میں دنیا کے سامنے نمودار ہوا ہے جس پر کبھی ملتا زمانہ نہیں گزرا

پس ایسے

مردوں کو توجہ دلانا ہوں

کہہ اپنی اصلاح کریں۔ اسی طرح جماعتوں کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ بگڑانے کریں کہ اگر ایسے مردوں کی اصلاح نہ ہوئی اور وہ علم اور سفاکی سے باز نہ آئے تو اس کے سوا کوئی چارہ نہیں ہے کہ ان کو جماعت سے الگ کر دیا جائے۔ جس سے اسلام کو باعزت اور تہذیب پیش کرنے کی لازماً اس کے بچے۔ نمونے ساتھ لے کر چلے گی۔ ورنہ ہمیں فتح نصیب نہیں ہوگی۔ ان بد نمونوں کو اپنے پیلوں سمیٹ کر پھینک دیں۔ ہمیں طاقت نہیں۔ پس اگر وہ اسلام کا ایک پاک نمونہ پیش کر کے جماعت کے ساتھ چلنا چاہتے ہیں تو وہ جماعت کے ساتھ بے شک چلیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ

پہلے سے بڑھ کر پاک نمونے

پیش کریں۔ ان کے گھروں میں ایسی عورتیں ہوں جو گواہی دیں کہ ہمارے مرد دوسرے مردوں سے زیادہ رحیم، زیادہ شفیق اور زیادہ محبت اور پیار کرنے والے اور ہمارا زیادہ خیال رکھنے والے ہیں۔ اگر وہ ایسے ہی تو وہ حق رکھتے ہیں کہ احمدیت کے قلعے میں شامل رہیں۔ لیکن اگر انہوں نے احمدیت کے ساتھ چل کر ایسے مناظر پیش کرنے کی بات کر دیکھ کر گھٹن آتی ہے۔ تو بہتر ہے کہ وہ خود الگ ہو جائیں۔ اگر وہ خود الگ نہیں ہوں گے تو نظام جماعت کو انہیں الگ کرنا پڑے گا۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم عورتوں کے حقوق پوری طرح ادا کریں جماعتیں ان بات کی نگرانی رکھیں اور حق المقدور پیار اور محبت کے ساتھ پہلے اصلاح کی کوشش کریں۔ اگر جماعتیں ان کی اصلاح میں ناکام ہو جائیں تو پھر مجھے لکھیں کہ فلاں فلاں مرد ایسے ہی جو ہرگز احمدی کہلانے کے مستحق نہیں ہیں۔

اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے کہ ہم جلد از جلد معاشرے کی ساری بیماریوں کو دور کر سکیں۔

نصابہ ثانیہ کے دوران سنہ ۱۹۸۳ء فرمایا۔

نسط اول

مسئلہ ختم نبوت اور جماعت احمدیہ

مقرر محترم مولوی محمد حمید صاحب، آئی آر ایچ سراج احمدیہ مسلمیشن بمبئی بمقام جلسہ سالانہ قادریان ۱۹۸۲ء

مَا كَانَتِ مَعَهُدًا أَنَا أَخْبِرُ
مِنْ رَحَابِ لَيْكُمُ وَ لَيْكُنِ رَسُولُ
اللَّهِ وَ خَلَقْنَا الْبَشَرُ مِنْ طِينِ
الْأَرْضِ كَمَا خَلَقْنَاكُمْ مِنْ
(الاحزاب: ۴۳)

ہم تو رہتے ہیں مسلمانوں کا دل
دل سے ہیں خدام ختم المرسلین
شرک اور بدعت سے ہم بیزار ہیں
و ایک راہ احمدیہ سمت اور ہیں
تم ہیں دیتے ہو کافر کا خطاب
کیوں نہیں لوگوں انہیں حق تعالیٰ
سرورہ فاتحہ جیسے ایک مسلمان دن میں
کم از کم ۳۲ بار پڑھتا ہے اس میں وہ
اللہ تعالیٰ سے یہ دعا مانگا ہے اے خدا
الضَّرَاطُ الْمُشْتَقِمَةُ صِرَاطُ
الذِّقْنَ انْتَمَتَ عَلَيْكُمْ
اللہ تو ہیں سید سے راستہ پر چلا۔ ان
لوگوں کے راستے پر جن پر تو نے انعام کیا
اس دن تم اس اللہ تعالیٰ کے مسلمانوں کو یہ سکھایا
کہ تم میرے وہ تمام انعام مانگو جو تم سے پہلی
امتوں میں انعام پانے والے لوگوں پر
کرتا ہوں یہ ظاہر ہے کہ اس دعا میں صرف
پر اہمیت طلب کرنا مقصود نہیں ہے۔ کیونکہ اگر
صرف یہی مقصود ہوتا تو اے خدا صِرَاطُ
الْمُشْتَقِمِمْ کے الفاظ کتنا کافی ہوتے
اس کے ساتھ صِرَاطُ الذِّقْنَ انْتَمَتَ
عَلَيْكُمْ کے الفاظ زیادہ کرنے کی قطعاً
ضرورت نہیں تھی ان الفاظ کا زیادہ کرنا نشانہ
بتاتا ہے کہ گزشتہ انعام پانے والوں کے
انعاموں کی طرف توجہ دلا کر مسلمانوں کے
دلوں میں ان انعاموں کی طلب اور ان کے
 حصول کے لئے تڑپ کا جذبہ پیدا کرنا مقصود
تھا اور اہمیت محمدیہ کے معیار کو بلند کر کے
مسلمانوں کو اس بات کی طرف متوجہ
کرنا تھا کہ جو انعام پہلی امتوں کو متفرق
طور پر ملتے رہے وہ سب کے سب تمہاری
لئے بصورت اتم جمع کر دیئے گئے ہیں۔

عناں ہمیں اس کی شریح قرآن مجید کی یہ آیت
آیت کرتی ہے
كَمَنْ يَطُحُ اللَّهُ وَالرَّسُولُ
فَأُولَئِكَ مَعَ الَّذِينَ أَلَمَّ
اللَّهِ عَلَيْهِمْ مِنَ الْمُتَمَكِّنِينَ
وَالصِّدِّيقِينَ وَالشَّاهِدِينَ

وَالصِّدِّيقِينَ وَالشَّاهِدِينَ
وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ
مَخْرَجًا وَ رِزْقًا كَرِيمًا
اور جو لوگ اسے اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت
کریں گے وہ ان لوگوں میں شامل ہوں گے
جن پر اللہ نے انعام کیا ہے یعنی انبیاء اور
صدیقین اور شہداء اور صالحین (یعنی
اور یہ لوگ بہت ہی اچھے لوگ ہیں اس
آیت میں اللہ تعالیٰ نے انعام پانے والے
لوگوں کے خلف طہقات بیان فرمائے
ہیں اور بتایا کہ دین کے راستے میں منعم
میرے لوگ چار قسم کے ہوتے ہیں اول نبی
دوم صدیق سوم شہید اور چہارم صالح
یعنی کوئی شخص اپنی استعداد اور اپنے
حساس کی بنا پر اور ضرورت زمانہ کے
 لحاظ سے نبوت کا انعام پالیتا ہے اور خدا
تعالیٰ کے حکامہ مخاطبہ اور امر بالمعروف
نہی عنکر منکر شرف ہو کر مخلوق خدا کی طرف
نبوت ہوتا ہے اور کوئی شخص صدیق
بن جاتا ہے اور کوئی شہید و صالح۔

نبوت نعمت اور رحمت ہے
پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لَقَوْمِ اذْكُرُوا
نِعْمَةَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ اِذْ جَعَلَكُمْ
اٰبِدِيٰدًا وَ جَعَلَ لَكُم مِّنْ اٰوَادٍ
رِّمَانًا (۱۲)

یعنی تم خدا تعالیٰ کی نعمت کو یاد رکھو جب
کہ اس نے تم میں روحانی لحاظ سے اپنی
سب سے بڑی نعمت کے طور پر انبیاء نبوت
فرمائے اور دنیاوی لحاظ سے تمہیں بادشاہ
بنادیا۔
اسی طرح اللہ تعالیٰ نے رسولوں کی
 آمد کو رحمت قرار دیا فرمایا اِنَّا كُنَّا
مُرسِلِيْنَ اِلَيْكُمْ رَحْمَةً مِّنْ رَّبِّكُم
ہم رسولوں کو بھیجا کرتے ہیں یہ میرے رب
رب کی طرف سے رحمت کے طور پر ہوتا
ہے اور یہ رحمت اس وقت اپنے عروج
کو پہنچ گئی جب حضرت محمد مصطفیٰ صلی
اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا
ہے رَحْمَةً لِلْعَالَمِيْنَ کہ ہم نے
 حضور کو تمام عالمین کے لئے رحمت کے
 طور پر مبعوث فرمایا اور اسی نعمت اللعالمین
 کے ذریعہ مساری دنیا کو یہ بشارت دی
 لَا اَدْرَا مِنْ رَحْمَةِ اللّٰهِ

کہ تم کو بھی بھی خدا تعالیٰ کی رحمت سے ہائیں
نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ کی نعمت اور رحمت جیسا
تک جہاں دوسری رہے گی اللہ تعالیٰ نے
قرآن کریم میں ہی اپنا یہ فیصلہ بھی بیان
فرمایا اِنَّكَ مَا تَلٰكُمَا تَلٰكُمُ اللّٰهُ فَمَنْ حٰدَاكَ
مَخْرٰجًا رَّحْمَةً اِنَّمَا عَلٰى قَوْمٍ
حَتٰى اِيْتٰوْا بِاٰحٰدٍ اِنْفِسٍ سَمِيْعَةٍ
یعنی خدا تعالیٰ نے جب بھی کسی قوم پر اپنی
نعمت اور رحمت نازل کرتا ہے تو اس
کو ہدایت نہیں جب تک وہ قوم اپنے
دل کی حالت کو بدل نہ لے۔ (انفال: ۵۳)

مسلمانوں کی تیرہ سو سالہ عمارت
سامعین کریم تیرہ سو سال تک امت
محمدیہ کا سرکردہ اللہ تعالیٰ سے انعام اور رحمت
کی دعائیں دن میں کئی کئی بار مانگتا اور تین
انعام نوا امت میں سے کئی لوگوں کو اپنے
ذہنی لحاظ سے مسلمان بادشاہ بھی ہوئے مگر
روحانی لحاظ سے سب سے بڑا عظیم نبی نبوت
کا کسی ذوق نہ مانا۔ کتنی عجیب بات ہے کہ
اللہ تعالیٰ نے انعام مانگنے کے لئے مسلمانوں

کو دعا سکھائی اور مسلمان تیرہ صدیاں وہ
انعام مانگتے رہے پر وہ انعام ان کو نہ
ملتا کتنا ظلم ہوگا امت مسلمہ پر مگر وہ خدا جن
نے یہ دعا سکھائی تھی اور اس کا وعدہ تھا
کہ وہ اپنی نعمت اور رحمت کو ہمیشہ جاری
دوسری رکھے گا اس نے اس زمانہ میں
بھی رحمت للعالمین حضرت محمد مصطفیٰ صلی
اللہ علیہ وسلم کی عنکلائی میں اپنی رحمت
اور نعمت کا نزول فرمایا اور حضرت مرزا
غلام احمد علیہ السلام کو مقام نبوت عطا
فرمایا۔ چاہتے تو یہ تھا کہ ہمارے مسلمان بھائی
اس روحانی لحاظ سے اعلیٰ و افضل انعام
مل جائے پر اللہ تعالیٰ کا شکر بجالاتے
اور آنے والے کی آواز پر بلیک کہتے
مگر انہوں نے ان مسلمان مولیوں نے ہی
آنے والے کا کفر کے فتروں سے استقبال
کیا ہر جا نزول جانز طریقوں سے اس
خدا انی آواز کو دبانے کی کوششیں کیں
اور آنے والے کے مشن کو ناکام بنانے
کی تہذیب کر اہتمام کیا اور ایسا ہونا بھی
کیوں نہ جبکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید
میں صاف طور پر فرمایا ہے اِنَّمَا كُنَّا
مُرْسِلِيْنَ اِلَيْكُمْ رَحْمَةً مِّنْ رَّبِّكُمْ

عَلَى الْعِبَادِ مَا يَأْتِيهِمْ
رَسُولُهُ لِيَاكُونَ يَتَّبِعُونَ
رَسُولَهُمْ لِيَأْتِيَهُمْ
رَسُولُهُمْ لِيَأْتِيَهُمْ
اس کا حقیقہ آمیز انداز میں خدا تعالیٰ نے
قرآن کریم اور تاریخ سے اس حقیقت کی
 نشاندہی کرتی ہے کہ خدائے تعالیٰ نے
سے ہی یہ طریق بھی راہ ہے کہ وہ
رہے کہ اس نبی نہیں آئے گا اور نبوت
سکھادروانہ بند ہو گیا ہے اس لئے اب
کسی نبوت اور رحمت کو قبول کرنے کے
 تیار نہیں ہیں۔

انکار نبوت کے خطرناک نتائج

چنانچہ حضرت یوسف علیہ السلام کی
 نے آپ کے بعد آنے والے انبیاء کا
 کرتے ہوئے کہا لَوْ اَنَّ بَيْعَتِ اللّٰهِ
بِحُكْمِ الرَّسُولِ لَآءَاكَ رَبِّكَ
اب کوئی نبی مبعوث نہیں ہوگا۔ حضرت
موسیٰ علیہ السلام کی قوم نے فرمادے کہا اِنَّا
لَا نُبٰى بَعْدَ مُوسٰى بْنِ مَرْيَمَ
صَلٰى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَ لَا
كُوفِيْنَا نَبِيًّا اِنَّ كُنَّا لَمُتِّدِنًا
کے زمانے میں اس عقیدے سے بڑے کافر
کرتے ہوئے فرمایا وَاَفَحَسِبْتُمْ اَنَّكُم
ظَنَنْتُمْ اَنَّكُم مِّنْ دُونِ اللّٰهِ
رَحْمَتِ آيَاتٍ لِّبَنِي سَبْؤَةَ يُقِيْنُونَ
جس طرح تم یقین رکھتے ہو کہ اللہ تعالیٰ
کسی کو نبی بنا کر مبعوث نہیں کرے گا۔ اللہ
تعالیٰ نے اس عقیدے کے جواب میں
 حضرت رسول کریم کو ضرورت حق کرکے
کفر کرتے ہوئے اس خیال کی توجیہ فرمائی
اور اس قسم کا نظریہ رکھنے والوں کے متعلق
سورہ بقرہ آیت ۳۵-۳۶ میں کَذٰلِكَ
يُضِلُّ اللّٰهُ مَنْ يَّشَاءُ لَقَدْ مَشْرُوْنَا
مُتْرٰتَابِ فَمَا كَرِهَ اللّٰهُ لِقَوْمٍ
كَافِرِيْنَ اِنَّ كَفْرَهُمْ كَانَ يَلْمِزِيْنَ
دیں ہیں :- (۱) فرمایا ایسا عقیدہ گواہوں
سے (۲) اصراف و حد سے نکلنے کا نتیجہ ہے
دشمن کی پیداوار ہے (۳) بغیر دلیل و ثبوت
کے ہے اللہ تعالیٰ نے کبھی نہیں فرمایا
کہ میں آئندہ نبی نہیں بھیجوں گا (۴)
عقیدہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث
ہیں (۵) ایسا ہی مومنوں کی بھی ناراضگی
کا موجب ہے (۶) یہ دونوں پر ہر کاشم
ہے (۸) ایسا ہی اس کا موجب نتیجہ
ہے نیز جبر بھی اس کے پیدا کرنے کا باعث
ہے۔

جماعت احمدیہ کو بھی کوشش کی جاتی ہے
سے ہی کہا جا رہا ہے کہ اب کوئی نبی نہیں
کی ضرورت نہیں ہے۔

خاتم النبیین اور لاجباً بعدی کے من مانے
 جس کی عظمت سمجھنے و مفہوم پیش کر کے
 ہے آپ کو طفل تسلی دی جا رہی ہے اور
 لوام کو گراہ کیا جا رہا ہے۔ کس قدر صفا
 ہے کہ ایک طرف صحرا طافا التبتین العتبت
 منہ سے دن میں کم و بیش ۳۲
 بار دھار کرتے ہیں اور دوسری طرف سب
 سے اعلیٰ و افضل مقام کا انکار کرتے ہیں۔
 لیکر ان علماء شرارہ و پاکستان کی قومی اسمبلی
 اور رابطہ عالم اسلامی کو یاد رکھا چاہیے اور
 اس حقیقت کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے
 قرآن و تاریخ کے اور ان گراہ ہیں۔ جب اور
 لوگ بھی شر تعالیٰ کی رحمت اور نعمت
 کی راہ میں عامل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نے کچھ
 قدرت تک ان کو جھلٹ دی اور پھر جس و
 خاتما کی طرح آڑا کر رکھ دیا۔ کیاں ہیں
 عذروں اور ایڑھوں جنہوں نے اللہ تعالیٰ
 اور رحمت اور نعمت کو ٹھکر دیا۔ کون ہے
 ان کا نام لیرا۔

سائیں گرام ۱۱ دد رگیوں جایش
 پنج سے صرف ۹۰ سال پہلے بنا دہاں
 سے آپ کو رائے ادھال کے محمد حسین بنا دی
 نے یہ کہا تھا کہ میں نے ہی مرزا صاحب کو ٹھایا
 رہا اور اب میں ہی اسے گراؤں گا۔ اللہ تعالیٰ
 کی نعمت کو گراہنے کا دعویٰ کرنے والے کا
 جس کا انجام پیشم خود ملاحظہ فرمائیے کیا
 بنا۔ میں ان کا کوئی نام لیرا ہے۔ کیا امر تر
 میں شاد اللہ امر تسری گا کوئی جانتے والا ہے
 جس مجلس احرار نے ۱۹۳۳ء میں حضرت
 شیخ مولانا علیہ السلام نبی اللہ کا انکار کر کے
 تہذیب کی جماعت کو ایک سال کے اندر
 تہذیب ختم کر دینے کے بدترین عزائم کا برطانوی
 کیا تھا۔ یہ مشرقی پنجاب، یا ہندوستان
 میں اس کا کہیں نام و نشان؟ اس کے
 بالقابل نبی اللہ حضرت شیخ مولانا علیہ السلام
 کی قائم کردہ جماعت بفضلہ تالی ۱۲ سال
 سے نہ صرف قائم ہے بلکہ روز بروز ترقی
 کر رہی ہے آئیے جماعت احمدیہ اسی شان
 سے اپنا سالانہ جلسہ کر رہی ہے اور اللہ تعالیٰ
 کی نعمت اور رحمت کے مل جانے پر رسالے
 اللہ تعالیٰ کا شکر بجا لا رہی ہے۔ اگر تہذیب
 ختم ہو جاتی تو اللہ تعالیٰ کی
 نافرمانی و کفر ہو گیا۔ پس رابطہ عالم اسلامی
 اور پاکستانی حکمرانوں کو اس سے عبرت حاصل
 کرنی چاہیے اور اگر وہ اپنا طاعت کے بل بوتے
 پر کھڑے ہو جائیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی
 رحمت اور نعمت پر پابندیاں مانگ کر
 اس کی نافرمانی فرمائیں ہونے کی بدترین
 حالت ہے۔ تو وہ دن دور نہیں جب کہ ان
 کے ہاں اور ایڑھوں جیسا ہو جائے
 اور شاد اللہ امر تسری اور

جلس احرار کی طرح ان کا بھی نام و نشان
 ختم ہو جائے گا۔

**جماعت احمدیہ پر انکار ختم نبوت
 کا الزام سراسر ہندستان ہے**

جماعت احمدیہ پر مخالفین ہمیشہ یہ بیان
 تراشی کرتے رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ
 ختم نبوت کی منکر ہے حالانکہ جماعت احمدیہ
 نوے سال سے اس الزام کی تردید کرتی چلی
 آ رہی ہے اور ہزار ہا مرتبہ اس امر کی وضاحت
 کر چکی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے حضرت
 نبی کریم کو قرآن مجید میں خاتم النبیین قرار
 دے دیا ہے تو کسی کی کیا مجال کہ وہ قرآن
 کا جڑا اپنی گردن پر رکھتے ہوئے اس امر سے
 انکار کر سکے جماعت احمدیہ اور مقدس باقی
 جماعت پر انکار ختم نبوت کا الزام رکھنا ہم
 زیادتی اور ظلم ہے کیونکہ ہم وہ دن جہاں سے
 اور اپنی ترویج کی گہرائیوں سے آنحضرت کو
 خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں چنانچہ بانی سلسلہ
 عالیہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”مجھ پر اور میری جماعت پر
 جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ رسولی اللہ
 کو خاتم النبیین نہیں مانتے یہ ہم پر
 افتراء و عظیم ہے ہم جس تہذیب
 معرفت اور بصیرت کے ساتھ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء
 مانتے ہیں اور یقین کرتے ہیں اس
 کا انکار کوال جتنے بھی وہ لوگ نہیں
 مانتے۔“
 (الحکم، مارچ ۱۹۰۵ء)

اسی طرح فرماتے ہیں۔
 ”میں بنیاب خاتم الانبیاء
 صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا
 قائل ہوں اور جو شخص ختم نبوت
 کا منکر ہو اس کو جہنم میں اور دائرہ
 اسلام سے خارج سمجھتا ہوں۔“
 (تقریر واجبہ لا مسلمان ص ۱۱)

اس واضح اعلان کے باوجود آپ پر اور
 جماعت پر کفر کا فتویٰ لگایا جاتا ہے اور
 اسی نلفظ الزام کا بنیاد پر ہیں ظلم و ستم
 کا نشانہ بنایا جا رہا ہے اس کفر بازمی کے
 جواہر ہیں آپ نے یہی فرمایا ہے
 لہذا ار خدا بعشق محمد مجتہم
 گر کفر این بود خدا رحمت کافر

**پاکستان قومی اسمبلی میں
 ختم نبوت پر قراردادیں**

پس ہم احمدی مسلمان، حضرت سرور کائنات
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین
 تسلیم کرتے اور قرآن مجید کی اس نص
 و بیخ پر ایمان رکھتے ہیں، خدا کا نام محمد

ابا اصبہ من وجا نکم و لکن
 رسول اللہ و خاتم النبیین اللہ اس
 سے انکار نہیں ہے کہ خاتم النبیین کی تفسیر
 اور حضرت رسول اکرم کے اس مقام اور فتح
 کی تشریح و توفیح میں ہم احمدی مسلمانوں
 کا دوسرے مسلمانوں سے اختلاف ہے
 دوسرے مسلمان خاتم کے یہ معنی کرتے ہیں
 کہ آنحضرت آخری نبی ہیں۔ اب آیت کے بعد
 تا قیامت کبھی کسی قسم کا نبی نہیں آسکتا۔ اب
 اگر کوئی شخص نلفظ خاتم کے بعد کسی شخص کو
 نبی مانے تو وہ دائرہ اسلام سے خارج ہوگا
 یہ وہ ترجمہ ہے جو نلفظ خاتم کا پاکستان قومی اسمبلی
 نے ستمبر ۱۹۷۲ء میں کیا۔ پاکستان قومی اسمبلی
 کا اگر یہ ترجمہ صحیح تسلیم کر لیا جائے تو ساری قومی
 اسمبلی کے ارکان علماء اور مسلمان اپنے ہی
 ترجمہ کی نود سے غیر مسلم اور دائرہ اسلام سے
 خارج ہو جاتے ہیں کیونکہ خود ان کا عقیدہ یہ
 ہے کہ حضرت عیسیٰ بحسب عفری ۱۹ سال سے
 آسمان پر زندہ ہیں اور وہ دوبارہ آئیں گے
 دنیا کے تمام مسلمان جو یہ عقیدہ رکھتے ہیں وہ
 اس ترجمہ کے مطابق دائرہ اسلام سے خارج
 اور جھوٹے قرار پاتے ہیں اس حقیقت کا
 ہزاروں ایک غیر از جماعت عالم جناب محمد
 عثمان صاحب غار فلیط نے مندرجہ ذیل الفاظ
 میں کیا۔

”اگر تادیبی اس لئے کافی نہیں
 کردہ آنحضرت کے اور مرزا صاحب
 تادیبی کو سچ موعود اور نبی مانتے
 ہیں تو ہمارے علماء بھی کافر قرار پانے
 کیونکہ وہ بھی حضرت عیسیٰ کو لاکھ ختم
 نبوت کا انکار کرتے ہیں۔“
 (ہندستان ذمہ داری)

قرآن اور ختم نبوت

سائیں گرام اگر وہ شخص جو اپنے آپ
 کو مسلمان کہتا ہے اس کے نزدیک قرآن
 کا نیکو مقدم اور حتمی ہوتا ہے۔ قرآن کا
 فیصلہ خدائی فیصلہ ہوتا اور اس کا انکار و انکار
 کلام کا انکار کہلاتا ہے۔ ہمارے مسلمان جو اپنی
 خاتم النبیین کے معنی آخر زمانہ سمجھتے کرتے
 ہیں جس سے علماء حضرت عیسیٰ کی دوبارہ
 آمد کے عقیدہ کی وجہ سے وہ خود بھی قائل
 نہیں بن سکتے۔ ان کے اس مفہوم کو مانا بھی
 لیا جائے تو سوائے آیت خاتم النبیین کے
 جو کہ ہمارے ہمارے ان کے درمیان زیر بحث
 ہے۔ سارے قرآن کی کوئی ایک آیت ہے
 ان کے معنی و مفہوم کی تائید و تصدیق
 نہیں کرتی اور وہ قرآن کریم کی کسی آیت
 سے یہ ثابت نہیں کر سکتے کہ رسول کریم
 کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ ان
 آسمان گواہ ہیں۔ پچھلے نوے سال سے غیر احمدی

علماء بار بار مطالبہ کے ایک آیت سے بھی ایسی
 پیش نہ کر سکے جو ان کے معنوں کی تائید
 کرتی اس کے باعقاب جماعت احمدیہ قرآن
 کریم سے ایسی بہت سی آیات پیش کرتی ہے
 جن سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی نبوت کا سلسلہ
 جاری ہے ان میں سے چند آیات پیش ہوتی
 ہیں۔

(۱) وَمَنْ يُطِيعِ اللَّهَ وَالرَّسُولَ
 فَأُولَٰئِكَ سَمِعَ اللَّهُ صَوْتَهُمْ
 أَلْفَمًا وَأَلْفَمًا عَلَيْهِمْ
 الرَّسُولُ وَالصَّادِقِينَ
 وَالشُّعْرَاءَ وَالصَّالِحِينَ
 وَحَسُنَ أُوْلَٰئِكَ رَفِيقًا
 جو لوگ بھی اللہ اور اس کے رسول
 کی اطاعت کریں گے وہ ان لوگوں
 میں شامل ہوں گے جن پر اللہ نے
 انعام کیا۔ یعنی میری صدیقوں
 بشہداء اور صالحین میں شامل
 ہوں گے۔ لفظ مع عربی زبان میں
 قی اور معنی کے معنوں میں بھی
 استعمال ہوتا ہے جس کا مفہوم
 اگلے گروہ میں شامل کرنا ہے چنانچہ
 ارام راجب الاصغالی اپنی کتاب

مفردات القرآن میں خاکتینا
 مع المشرکین کی تفسیر میں لکھتے ہیں
 ”قی یعنی تہذیب و تہذیب کے معنی یہ
 ہیں کہ میں شاہدین کے زمرہ میں داخل کر کے
 قرآن میں بھی مع کا لفظ من یا قی
 کے معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔ عیسٰی توفیقا
 مع الابرار میں ابرار کے زمرہ میں داخل
 کر کے وفات دینا۔ اس آیت میں حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی
 صدیق شہید صالحین کے لئے اللہ
 اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 کی اطاعت کو شرط قرار دیا ہے جس سے یہ
 معنی ہیں کہ آنحضرت کے بعد نبوت
 صدیقیت شہادت اور صالحیت کے
 دروازے کھلے ہیں آیت خاتم النبیین ان
 کو بند نہیں کرتی بلکہ یہ آیت تو مفہوم کو
 اور واضح کر دیتی ہے کہ آئندہ نبی و صدیق
 شہید۔ صحابہ پر صرف اور صرف حضرت
 محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی تہذیب
 لگوا ہوتی ہوگی تب ہی وہ معتقد سمجھے
 گئے۔“

دوسرے آیت اور آیت کی آیت ہوتی ہیں
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا یٰٰمَنْ آمَنَ
 مَا مَنَعَكَ قَوْمًا مِّنْ أَنْ يَقُولُوا
 يٰٰمَنْ آمَنَ فَمِنَ النَّبِيِّ وَفَرَّقَ
 مِّنْ خَوْفٍ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ
 انے آدم کو پھر اگر تمہارے پاس تم میں

پندرہ صاحب

از کرم الحاج مولوی محمد عبدالصاحب بی ایس۔ سی ایل۔ ایل بی حیدرآباد

سے رسول بنا کر بھیجے جائیں اس طرح کہ وہ تمہارے ساتھ میری آیات پڑھ کر سنا تے ہوں تو لوگ اتنی اقتدار کریں اور علاج کریں کہ وہ آئندہ کے لئے کسی قسم کا عذاب نہ ہوگا اور نہ وہ ماضی کی کسی بات پر غمگین ہوں۔ انشاء اللہ تعالیٰ برائے تاکیدی روزوں کے پھینکا جائے کہ روزانہ مستغنی سے دلیرانہ کر رہا ہے۔

۲۴۔ سورہ صافات کی آیت ۲۷ میں فرمایا: **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ صَافِيَاتُ الْجَنَاتِ يُسَبِّحْنَ بِحَمْدِ اللَّهِ تَبَتُّنَ لِحَمْدِ اللَّهِ لَمَّا رَأَيْنَهُ أَكْبَرْنَهُ وَقَطَّعْنَ أَيْدِيَهُنَّ وَأَسْرَبْنَ أَبْصَارَهُنَّ حَتَّىٰ يَسْمَعْنَ آيَاتِ اللَّهِ فَخَرَّتْ لَهَا وَالرُّسُلَ سَوِيًّا**۔ ان کا فرشتوں میں سے رسول اور لوگوں میں سے بھی۔ یحییٰ بن مضر کے مفسر کا صیغہ ہے جو اس جگہ تاویل بیان کرنے کی وجہ سے اعتراض تفسیر کا فائدہ دیتا ہے مفسر کے معنی حال کے بھی ہوتے ہیں اور مستقبل کے بھی۔

۲۵۔ سورہ آل عمران میں فرمایا **وَإِذْ أَخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ النَّبِيِّينَ لَمَا آتَيْنَاكُمْ مِنْ كِتَابٍ وَوَعَدَكُمْ لَوْ لَا يَأْتِيَنَّكُمْ رَسُولٌ مِّنْ بَيْنِهِمْ يَأْتِيَ بِحُكْمٍ فَكُنُوا حُكْمًا**۔ اور جب اللہ تعالیٰ نے نبیوں سے عہد لیا اللہ تعالیٰ نے تم کو کتاب اور عہد دیا ہے اس کے کوئی رسول تمہاری تعلیمات کا مفسر تمہارے پاس آئے تو تم ضرور اس پر ایمان لانا اور ضرور مدد کرنا۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ نبی سے عہد کی مانند نبی میں لبر میں آنے والے نبی کے متعلق ایمان لانے اور تہمت کرنے کے لئے عہد لیا گیا یا عہد نہیں لیا گیا۔ قرآن مجید میں ہے کہ اس قسم کا عہد رسول کریم سے بھی لیا گیا پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَإِذْ أَخَذْنَا مِنَ النَّبِيِّينَ مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ وَرَأَيْنَا كِبْرَهُمْ فَكُنَّا نَسِفُهُمْ وَأَنْزَلْنَا مِنَ السَّمَاءِ مَاءً طِينًا لِيَكُونَ مِنَ الْمُهْلَكِينَ**۔ اور جب اللہ تعالیٰ نے ان کا عہد لیا اور عہد سے بھی اور نوح، ابراہیم، موسیٰ اور عیسیٰ ابن مریم و علیہم السلام سے بھی اور ہم نے ان سب سے عہد لیا تاکہ ان کا عہد تقابلی صاف قرآن سے ان کی سیاق و سباق سے سوال کرے اور اس نے کافروں کے لئے دردناک عذاب تیار کیا ہے۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے قرآنی نبیوں والا عہد لیا گیا ہے تاہم مسلمان آئندہ آنے والے رسول پر ایمان لائیں اور اس کی مدد کریں۔

اس کے علاوہ اور بہت سی آیات ہیں جو اس سے ظاہر کرتی ہیں۔

۲۶۔ سورہ صافات میں فرمایا **وَالَّذِينَ كَفَرُوا لَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ**۔ ان کے لئے عذاب دردناک ہے۔ اس سوال کا اصل حسب ذیل درجہ اول میں دیکھا جاتا ہے۔

تدریج سے اپنی ذات کا پتہ ہے خودت اس لئے نشان کی چہرہ نمائی ہی تو ہے جس بات کو کہے کہ دل گتائی یہ مفرد ملتی نہیں وہ بات خدا ہی ہی تو ہے موصوف نے جو خیال آرائی فرمائی ہے اس پر جناب وقار احمد صاحب ایڈیٹر نے اپریل کے منصف میں اپنی ذاتی مشاہدات تجربات اور تحقیق کی روشنی میں زیر عنوان "پاکستان اور بھٹو" اپنے تاثرات بڑی شرح و بسط کے ساتھ تلمیح کی ہے ان پر دو عالمی جہان کے مضامین میں ایک اور جو محتاج غور ہے وہ تقابلی کا مسئلہ ہے اولیٰ الذکر تحریر فرماتے ہیں کہ:۔

صاحب اس قدر جری مسلمان تھے کہ انہوں نے قادیانیوں کو اسلام سے خارج کیا اور ان کے اس فیصلہ کو ساری دنیا کے مسلمانوں نے قبول کیا وہ گویا جو بھٹو صاحب کو مسلمان نہیں سمجھتے اگر بھٹو قادیانیوں کو کافر قرار دیتے... تو ان کی حکومت اس طرح بغیر کسی مشکل کے جاری رہتی جس طرح جنرل ضیاء الحق کی حکومت چلی کہ جو ہے۔ ثانی الذکر اپنے والدیہ ذمہ استقام آباد کے موقع پر ایک مرکزی دفتر دار عہدہ دار سے ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:۔ "اس عہدہ دار نے بھٹو کے بارے میں اس قدر شرمناک باتیں بتائیں جنہیں توہیناً نہیں جاسکتا... اسلام سے اس کا دور کا بھی واسطہ نہیں تھا۔ وہ کھیل بندوں کے شراب پیچے اور ہر غیر اسلامی کام کرتے... جناب خالد قادیانی صاحب کو یہ معلوم ہونا چاہیے

۱۲۔ ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی نبی آسکتا ہے۔ مگر وہی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا امتی ہو لیکن ہمارے مخالفین اس طرح کی کوئی آیت قرآن مجید سے پیش کرنے سے قاصر ہیں۔ (مباحثہ)

گو آن کا نام خالد قادیانی ہونے سے وہ مسلمان نہیں ہو جاتے۔ اکثر مسلمان اسلامی نام رکھنے کے باوجود مشرکانہ عمل رکھتے ہیں... کون مسلمان ہے اور کون اسلام نام رکھنے کے باوجود مشرک ہے۔ یہ بالکل حقیقی ہی جان سکتا ہے۔ بڑوں کے بھید سے اتنی ہیہ خالد قادیانی صاحب کی نادانیت کا یہ عالم ہے کہ وہ قادیانیوں کو غیر مسلم ٹھہرانے کا سہرا بھی بھڑکی کے مرہ بانڈھ رہے ہیں۔ ان بیماریوں کو یہ خبری نہیں کہ قادیانیوں کو کافر قرار دینے میں پاکستان کے علماء کا زبردست حق ہے۔

مستحق یہ کہ جناب وقار احمد صاحب ایڈیٹر نے بڑے جامع انداز میں حقائق آشکار فرمائے ہیں اب علماء پاکستان کا یہ زبردست حقد خالق کائنات کے احکام اور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے کسی حد تک مطابقت رکھتا ہے محتاج توجہ ہے

۱۔ سورہ انفال کی ۱۲۵ آیت میں فرماتا ہے کہ ان کے دلوں میں خوف پیدا ہوتا ہے اور جب آیات اللہ تلاوت کی جاتی ہیں تو ان کا ایمان بڑھتا ہے اور وہ خدا پر سجدہ کرتے ہیں اور نماز قائم کرتے ہیں اور اللہ کے نختے ہوئے رزق کو خرچ کرتے ہیں یہی لوگ سچے ایمان والے ہیں۔

۲۔ سورہ حجرات کی ۱۷ آیت کا ترجمہ ملاحظہ ہو:۔ "پورے مومن وہ ہیں جو اللہ پر اور اس کے رسول پر ایمان لاتے پھر شک نہیں کیا اور اپنے مال اور جان سے خدا کے راستہ میں محنت اٹھاتی یہ لوگ سچے ہیں۔"

۳۔ سورہ ہود المائدہ اور الانبیاء میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کا لفظ استعمال کرتے ہوئے فرمایا ہے چنانچہ ہود کی آیت کا ترجمہ یہ ہے:۔ "پھر یہ گذار اگر تم لوگوں کا کہنا کہ اس کی مثل بنا لاؤ نہ کر سکیں تو تم ان سے کہدو کہ اب تو یقین کر لو کہ یہ قرآن اللہ ہی کے علم اور قدرت سے آتا ہے اور یہ بھی تصدیق کر لو کہ اللہ کے علاوہ اور کوئی معبود نہیں تو پھر یہ سبھی مسلمان ہو رہا نہیں۔"

۴۔ سورہ المائدہ آیت ۱۲ کا ترجمہ یہ ہے

اور جس وقت میں نے حواریوں کی طرف دیکھا بھی کہ میرے ساتھ اور میرے پیغمبر کے ساتھ ایمان لاؤ انہوں نے کہا ہم ایمان لائے اور اگر وہ کہہ ہم مسلمان ہیں۔

۵۔ سورہ الانبیاء کی آیت ۱۰۹ کا ترجمہ یہ ہے:۔ "تو کہہ کے کہ تمہارے پیغمبر وہی ہوتی ہے کہ تمہارا خدا ایک ہے پس کیا تم مسلمان ہوتے ہو کہ نہیں؟"

۶۔ سورہ توبہ کی آیت ۱۱ کا ترجمہ یہ ہے:۔ "اگر وہ تائب ہو کر نماز قائم کریں زکوٰۃ ادا کریں تو وہ تمہارے وہی صحابی ہیں اب ان چند آیات میں سے کسی آیت سے لفظ مسلم اور مومن کی تعریف اخذ کریں یا ان کو ملا کر کوئی نتیجہ نکالیں۔ لفظ صہبی ہے کہ جو شخص خدا کی توحید اور سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا قائل ہے نماز قائم کرتا اور زکوٰۃ ادا کرتا ہے وہ مسلمان ہے سچا مومن ہے مسلمان کا ایمان ہے حواری تو خدا اور اس کے رسول پر ایمان لاکر لوگوں کو گواہ بناتے ہیں کہ بائبل میں

اس خصوص میں سید المرسلین کے فرمودات پر نظر دوڑائیں تو وہ بھی اپنی شان میں منفرد ہیں بخاری کتاب الایمان میں ہے۔

۱۔ حضرت جبریل نے پوچھا ایمان کیا ہے فرمایا ایمان یہ ہے کہ تم اللہ پر اللہ کے فرشتوں پر اس کی ملاقات پر اس کے رسولوں پر دوسری زندگی پر یقین کر دو فرشتے لے پوچھا اور اسلام؟ فرمایا اور اسلام یہ ہے کہ تم اللہ ہی کی عبادت کرو اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ کرو نماز قائم کرو زکوٰۃ ادا کرو رمضان کے روزے رکھو۔

۲۔ اسلام کی بنیاد پانچ چیزوں پر ہے اس بات کی شہادت کہ خدا کے سوا کوئی معبود نہیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کے رسول ہیں۔ نماز کا قیام۔ زکوٰۃ کی ادائیگی بیت اللہ کا حج، رمضان کے روزے (بخاری کتاب الایمان)

۳۔ جس شخص نے ہماری نماز پڑھی اور ہمارے قبلہ کو مانا اور ہمارا فرمان بھرا تو وہ مسلمان ہے (مشکوٰۃ) سلطہ بالا سے واضح ہے کہ مسلم کی تعریف میں خدا کے جو کچھ بتایا ہے صاحب قرآن صلی اللہ علیہ وسلم نے وہی راہ اختیار فرمائی ایمان اور مسلمان کی تعریف میں اسلام کی بنیادوں کا اجماع قرآن میں اور تفصیل صاحب قرآن کے فرمان میں ہے پس کسی کو حق نہیں کہ کچھ اپنی طرف سے بڑھا کر کچھ اسلام سے خارج کرے (باقی ناکالم لہ)

شاہراہِ غلبہ اسلام پر

ہمارے کامیاب سینیٹرز کی مساعی

دارالہجرت ربوہ میں نواں کامیاب گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ

روزنامہ الفضل ربوہ مجریہ سیدہ کے مطابق سرفہر اور ۱۲ اور ۱۳ مارچ کو ربوہ میں فیصل بلیٹر گھوڑ دوڑ گلبہ کے زیر اہتمام نواں کامیاب گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ منعقد ہوا جس کا افتتاح اور مبارکباد سیدہ کے ملازمین نے کی اور ٹورنامنٹ کی روایات کے مطابق سال گذشتہ کے چیمپئن مکرم ملک باڈی ٹیلفان صاحب نے کیا آپ نے اپنے فخر خطاب میں فرمایا کہ ہم اس لئے گھوڑوں سے پیار کرتے ہیں کہ ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ان سے پیار کرتے تھے۔ ٹورنامنٹ میں نیزہ بازی انفرادی، اجتماعی کڑاس کنڈری ریس، ناشا آؤنچی پھلنگ اور افغان کے مقابلے ہوئے۔

سورخ ۱۲ مارچ کو ایران محمد میں ٹورنامنٹ میں شرکت سواروں کے اعزاز میں ایک ضیافت دی گئی جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی ازراہ شفقت شرکت فرمائی۔ سورخ ۱۳ مارچ کو افتتاحی تقریب منعقد ہوئی جس میں تلواریت کلام پاک کے بعد ٹورنامنٹ کی اختتامی کمیٹی کے صدر مکرم سلطان احمد صاحب نے ٹورنامنٹ کی رپورٹ پڑھی۔ اسی کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نیا بی کارکردگی کا مظاہرہ کرنے والے گھوڑ سواروں کو اپنے دست مبارک سے اعطایات تقسیم کرنے کی تقریب انعامات سے پہلے یہ اعلان کیا گیا کہ آئندہ سال مکرم صاحبزادہ مرزا لقمان احمد صاحب کی طرف سے سب سے زیادہ فخر حاصل کرنے والی ٹیم کو حضرت علیؑ مسیح الثالثؑ یادگار ٹرافی دی جائے گی۔ اس سال اپنی کی طرف سے سب سے زیادہ فخر حاصل کرنے والے سواروں کو حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ نور اللہ مرقدہ صرافی دی گئی ہے۔

سیدہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوٹ نچ خان ضلع اتک کے ایک نو عمر سوار عزیز سلطان محمد و عمر ۱۳ سال) کو اپنی کارکردگی کا مظاہرہ کرنے پر ایک ہزار روپے کا خصوصی نقد انعام دیا گیا۔ تقسیم انعامات کے بعد سیدہ حضرت فیلنہ مسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے اختتامی خطاب میں ٹورنامنٹ کے کامیابی اور فخر و خوبی سے اختتام پزیر ہونے پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا اور اس میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے گھوڑ سواروں اور خیرین کے صدر محترم صاحبزادہ مرزا نور شہد احمد کے کام کو سراہا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ٹورنامنٹ کے معیار میں بہتری کی ضرورت ہے۔ خصوصاً لمبی دوڑ اور اونچی چھلانگ میں سوار اور گھوڑ دونوں کی تربیت کی ضرورت ہے۔ خیرین کے لئے ان کے لئے کو چاہئے کہ اس سلسلہ میں زینوں میں گھوڑوں اور ان کے سواروں کی باقاعدہ تربیت کا ہمتا رہے۔ اس کے باہر ان کو یہاں تک تربیت دی جائے۔ حضور نے فرمایا ہمارے گھوڑوں سے پانے کا ایک مفصلہ بھی ہے کہ اس کی ہنگامی خطرات کے وقت قوم اور ملک کی خدمت کی جائے۔ اسکے بعد حضور نے دعا کرتے ہوئے اور یہ ٹورنامنٹ اپنے اختتام کو پہنچا۔

جماعتیائے احمدیہ سیر الیون کا سہ ماہی

مرکزی مبلغ مکرم خلیل احمد صاحب بشیر (سیر الیون) اطلاع دیتے ہیں کہ جماعتیائے احمدیہ سیر الیون کا سہ ماہی سہ ماہی ۲۴ مارچ سے ۲۷ فروری کا تاریخوں میں منعقد ہوا جس میں کافی سوانح کے باوجود مسیح پاک علیہ السلام کے پرانے دیوانہ وار اور جوق در جوق آئے غیر از جماعت احباب بھی کافی تعداد میں شرکت کیے جن میں کامیاب شاہر کے چیف امام الف ابو الجبوریہ اور پاپا P. H. M. آف P. H. قابل ذکر ہیں۔ مؤخر الذکر دوست کو خواب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت ہوئی اور حضور نے انہیں مخاطب کر کے فرمایا کہ احمدی حق پر ہیں انہوں نے کانفرنس سے تمہارے رویا سنائی اور احیاء قبول کرنے کا اعلان کیا۔ کانفرنس میں حضرت فیلنہ مسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ اور مکمل التبشیر صاحب کے بیانات کافی کئے جس میں سیر الیون کی قرآنی کامیابیوں کا بیان بھی سامنے آیا۔

سیر الیون کی قرآنی کامیابیوں کا بیان بھی سامنے آیا۔ سیر الیون نے ۱۱۶/۱۱۷ لیونز کی قرآنی پیش کر کے سب پر مبنیہ حاصل کی۔ یہ ریکارڈ قائم کیا۔ مجموعی طور پر ۱۹۶۱/۱۱۶ لیونز کی قرآنی

پیش ہوئی جو گذشتہ تمام سالوں سے بڑھتی تھی۔ اس موقع پر چھ افراد دعوت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ ان میں ایک دوست گنی کے فونی قوم کے رہنے والے ہیں۔ آخری اجلاس میں آنحضرت ابوبکر کراما و ذریعہ تعلیم بھی جو بے نظیر تھے انھیں بھی ملحق ہو کر شرف لائے۔

بقیہ بھنو صاحب جعفری

مسنر کار دو عالم کا ایدہ حسنہ توبہ ہے کہ آپ غیر مسلموں کو مسلمان بنانے رہے۔ اور مسلم مملکت کے حکمران بھنو صاحب نے علمائے پاکستان کی سپرہ تعلیم کی کیا خوب پیروی کی کہ مسلمان کھانے پیانے اور سارے عملوں میں شریعت کے دائرہ کو جو کلمہ ان اللہ ان اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ لوشی میں دنیا کے غیر مسلموں کو مسلمان بنانے کا بیڑا اٹھائے ہوئے ہیں غیر مسلم قرار دے دیا۔ علامہ سید سلیمان ندوی اپنی کتاب رسالہ اہل سنت والجماعت کے صفحہ ۲۲ پر لکھتے ہیں۔

بھنو صاحب نے کہا کہ ایک دفعہ ایک صاحب کو ایک مسلمان غلام آزاد کرنا تھا۔ وہ اسی کوئی جوشیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قدرت میں لے آئے اور مرثیہ کیا گیا یہ نماز ہے آپ نے اس سے فوج با خود کرنا ہے۔ اس نے آسمان کا طرف اٹھا دیا آپ نے ان صاحب سے فرمایا ہے جاؤ مسلمان ہے۔ اللہ اکبر اسلام کی حقیقت پر کتنے بڑے پڑے ہیں۔ آپ اسلام کے لئے آسمان کی طرف اٹھائی جاتا کافی صحیح ہیں لیکن ہمارے

اخیر قادیان

محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نائب ناظر اور عامہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ محترم سیدہ منصورہ اور دو صاحبزادیوں کے ہمراہ مورخہ ۱۸ اکتوبرت محفلات مقدسہ کی عزت سے قادیان تشریف لائے ہیں۔ معرفت زبیر اشاعت کے دوران محترم موصوف نے مورقہ کو آنحضرت کرکٹ ٹیم میں شامل ہو کر ایک دلچسپ میچ کھیلا۔ اسی موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب ناظر علی وائسرائے بھی احمدی گراؤڈ میں تشریف فرما ہو کر میچ سے لطف اندوز ہوئے رہے۔ مورقہ ۱۲ کو آپ نے مدرسہ احمدیہ میں تشریف لاکر ایک پرمخز اور بصیرت افروز خطاب فرمایا جس میں حضور ایدہ اور طلباء مدرسہ احمدیہ کی طرف سے آپ کی خدمت میں سپاس نامہ پیش کیا گیا۔ اس کا ردیو ناظر ہمارے احمدی گراؤڈ میں ایک فٹ بال میچ کے دوران اپنے نسبت میں خصوصی شمولیت فرمائی۔ مورقہ کے ہم کو جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ صدر ضلع خریس وائی کی دعوت پر آپ نے اہل و عیالی رات کے کھانے پر ان کے ہاں تشریف لے گئے۔ مورخہ ۲۲ کو پورٹونگ مدرسہ احمدیہ نے رات کے کھانے پر آپ کو مدعو کیا جس کے بعد حضور نے اللہ تعالیٰ کی طرف سے نصرت گریز ہائی سکول میں دی گئی دعوت میں آپ کی بیگم محترمہ اور دو صاحبزادیوں نے شرکت فرمائی۔ مورخہ ۲۴ کو آپ نے مدرسہ تعلیم اساتذہ ہائی سکول میں تشریف لاکر سہ ماہی طلباء سے خطاب فرمایا۔ اسی روز آپ نے دوبارہ احمدی کرکٹ ٹیم میں شامل ہو کر میچ کھیلا۔ قادیان میں تقسیم کے دوران آپ نے مختلف صیغہ جات کا معائنہ بھی فرمایا۔ مورخہ ۲۵ کو محترم موصوف نے اہل و عیالی قادیان سے واپس ربوہ کے لئے تشریف لے گئے۔

محکم سید بدر الدین احمد صاحب سابق پبلک ٹیچر و فونڈ ریزنگ سوسائٹی ڈونرز شہزاد صاحب پر مجید ہو گئے تھے۔ اب قدر سائق ہے۔ لیکن تعالیٰ طبیعت بہت زیادہ سہلہ کردی بھی بہت ہے۔ اس طرح محکم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم کی اہلیہ صاحبہ بیگم سہیل بیگم صاحبہ ہیں۔ بروز ۲۸ مردہ بھی پیدا ہوئی ہے۔ بروز کے لئے قربان ہونے والے دعاؤں کے تحت

ہے۔

مبارک باد میں کامیابہ جلسہ مشاورت: پہلے روز

اسلام دارشاد و مقرر فرمایا۔

پندرہ روزہ سب کمیٹی نظارت ہستی ترقی کے متعلق دو روزہ جلسہ ۲۳ اور ۲۴ ستمبر کو منعقد کرنے کے لئے بنائی گئی حضور نے اس کا صدر مکرم مولانا عبدالرحیم بیگ صاحب کراچی کو اور صدر سیکرٹری مکرم سلفان محمد انور صاحب کو مقرر فرمایا۔

تیسری کمیٹی بحث عدراجن احمدی پر غور کرنے کے لئے بنائی گئی حضور نے اس کا صدر مکرم ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب سیوال کو اور سیکرٹری مکرم شیخ مجتوب عالم صاحب خاوند ناظر بیت المال آباد کو مقرر فرمایا۔

چوتھی سب کمیٹی بحث تحریک جدید و وقف جدید پر غور کے لئے مقرر کی گئی۔ حضور نے اس کا صدر مکرم شمیم احمد خاوند صاحب اسلام آباد کو اور سیکرٹری اول مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب وکیل المال اول تحریک جدید اور سیکرٹری دوم مولانا ابوالمنیر ذوالحجی صاحب کو مقرر فرمایا۔ سب کمیٹی کے تقریر کے بعد افتتاحی اجلاس کی کاروائی ختم ہوئی۔

دوسرے روز کی کاروائی

جلسہ مشاورت کے دوسرے روز ۲۴ ستمبر ۱۹۸۳ء کو سب کمیٹی نظارت علیہ و نظارت

اسلام دارشاد اور سب کمیٹی نظارت ہستی مقرر کی سفارشات پر بحث مکمل ہونے کے بعد حضور ایدہ اللہ کی ہدایت پر محترم چوہدری احمد خاوند صاحب امیر ضلع کراچی کو حضور ایدہ اللہ کے مذاکرے کے طور پر حضور کے پہلو میں بیٹھے کا شرف حاصل ہوا۔ حضور کے ارشاد پر سب کمیٹی بحث عدراجن احمدی بیت ۶۳-۱۳۶۲ ستمبر ۸۲ء

۱۹۸۳ء کے صدر مکرم ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب امیر سیال نے سب کمیٹی کی رپورٹ پر پیش کی انہوں نے ۶ لاکھ ۱۱۰ لاکھ ۱۱ لاکھ ۸ لاکھ روپے کے لئے انداز خرچ کا بجٹ پیش کیا۔ انہوں نے سب کمیٹی کی رپورٹ میں بنایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے نتیجے میں اس سال بجٹ میں غیر معمولی اضافہ ہوا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چندے شرح کے مطابق دینے کی جہت میں فرمائی ہے اس کی وجہ سے اس سال آمد کے بجٹ میں ۵۶ لاکھ روپے زیادہ رکھا گیا ہے۔ کمیٹی کے صدر نے حضور کے ارشاد پر تفصیل سے بتایا کہ یہ اضافی رقم کہاں کہاں خرچ کی جا رہی ہے۔

جلسہ مشاورت کے تیسرے اور آخری روز

۲۴ ستمبر ۱۹۸۳ء کی کاروائی ختم ہوئی۔

تیسرا اور آخری روز

جلسہ مشاورت کے تیسرے اور آخری روز یعنی ۲۴ ستمبر ۱۹۸۳ء کی کاروائی کا آغاز نواح کرچہ ضلع پر حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری کے بعد مشاورت قرآن کریم سے ہوا۔ جو مکرم ڈاکٹر فخر مسعود احمد صاحب آف سرگودھا نے کی۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ کے دعا کردہ اور ان کے حضور کے ارشاد پر محترم چوہدری احمد خاوند صاحب امیر ضلع کراچی حضور کی معاونت کرنے کے لئے سٹیج پر آئے اور اس سب کمیٹی کی کاروائی کے اختتام تک حضور کے پہلو میں بیٹھے اور حضور کا ہاتھ پانے کا شرف حاصل کیا۔

بیت عدراجن احمدی پر سات اجلاس نے ارا مشورہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کیا۔ غرضی بحث کے دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جہاں تک نئی مالی تحریکات کرنے کا تعلق ہے یہ ضروری ہے کہ یہ سلسلہ جاری رکھا جائے اور درست کیا جائے اس سلسلے میں اولیت اس امر کو حاصل ہے کہ سارے احمدی پوری شرح سے لازمی چندے دینے شروع کریں، اس حضور نے فرمایا اللہ کے فضل سے اس تحریک نے غیر معمولی مقبولیت حاصل کی ہے۔ تمام دنیا سے اس بارے میں جواب دہ اور ان مقامات موصول ہو رہے ہیں بعض ملکوں میں چندہ دینا اور بعض جگہ تین لاکھ ہو گیا ہے۔ اس لئے پہلے کمزوری کو ساتھ ملانا ضروری ہے۔

حضور نے فرمایا دوسرا مسئلہ ناسیگان کو شامل کرنا ہے تاکہ مالی تحریکات کی سارا بوجھ صرف اول برہمی پر نہ پڑے اور ایک ایسا وقت آجائے کہ ہرگز پڑنا ہے اور اس کا وعدہ عنی کسی نسلوں پر پڑتا ہے۔ اس لئے غوری طور پر کوئی نئی تحریک نہیں کی گئی۔

پہلے کر چکا ہوا ہے کہ نواسے بغیر کوئی نیا وعدہ کرنا درست نہیں۔ اس ضمن میں حضور نے صدر سالہ جوہلی لندن کے ہاتھ میں جا حضرت کے وعدہ اور حضور کی کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ وعدوں کے مقابلے غرضی کی رفتار بہت سست ہے۔ حضور نے ارشاد پر محترم چوہدری محمد اللہ صاحب رکیل اعلیٰ تحریک جدید کے صدر سالہ جوہلی لندن کے بارے میں مختلفہ شہر لہنا اور ملکوں کی دعوتوں کی تفصیل سنائی انہوں نے بتایا انہوں نے ملک جاعتوں کی دعوتوں کو نیکو سو نیکو ہونے چاہیے جسے نیکو نیکو عرفہ ۲۱ جولائی ہوئی ہے حضور نے فرمایا کہ یہ کتنی بڑی وعدہ داری ہے اس کو نظر انداز کر کے نئی تحریکات شروع کرنا مناسب نہیں۔ بحث شروع ہونے کے بارے میں حضور نے بعض مشکلات کا ذکر فرمایا اور فرمایا کہ جب سبھی حاضرین کو اپنا حصہ لگائے ہیں۔ حضور کے ارشاد پر حسب اسس بجٹ پر رائے شماری کرائی گئی تو مجلس مشاورت نے متفقہ طور پر اس بجٹ کو منظور کرنے کی سفارش کی۔

سب کمیٹی بحث عدراجن احمدی پر بحث ختم ہونے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لاہور کے امیر ضلع مکرم چوہدری محمد نضر اللہ خان صاحب کو یاد فرمایا اور محترم چوہدری صاحب نے اس سب کمیٹی کی رپورٹ کے دوران سٹیج پر حضور کے پہلو میں بیٹھ کر مجلس مشاورت کی کاروائی جاری رکھنے میں معاونت کرنے کا شرف حاصل کیا۔

حضور ایدہ اللہ کے ارشاد پر سب کمیٹی بحث تحریک جدید و وقف جدید کے صدر مکرم شمیم احمد صاحب خاوند اسلام آباد نے رپورٹ پیش کی اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال تحریک جدید کا بجٹ ۵۰۳۲ روپے فیصد کے غیر معمولی اضافہ سے پیش کیا جا رہا ہے۔ انہوں نے مجموعی طور پر ۹ کروڑ ۱۹ لاکھ ۲۰ ہزار روپے آمد خرچ کا بجٹ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اس میں انہوں نے ملک جاعتوں کا بجٹ ۵۲ لاکھ ۵۳ ہزار روپے ہے اور برہمنی جاعتوں کا بجٹ ۸ کروڑ ۶۶ لاکھ ۶۷ ہزار روپے ہے اس سال یعنی خلافت رابع کے پہلے سال تحریک جدید کے بجٹ میں ۳ کروڑ ۹۹ لاکھ ۵۰ ہزار روپے کا غیر معمولی اضافہ ہوا ہے جس میں سے انہوں نے ۱۵ لاکھ ۲۸ ہزار ۸ سو روپے ہے اور برہمنی ملک اضافہ ۳۳ کروڑ ۶ لاکھ ۲۲ ہزار روپے ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے بجٹ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا

کہ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل حاصل ہے کہ اس نے غیر معمولی فراہمی کی تو فیق عطا کی ہے۔ یہ ساری حاجت کی غیر معمولی دعاؤں کا نتیجہ ہے۔ حضور نے فرمایا اس اضافے کی یہی صحیح شکل ہے۔ یہ نیکو ہونا اور اسارا انحصار و عاقل پر ہے اور اللہ کے مصلوں پر ہے۔ حضور نے فرمایا اللہ کا تقدیر میں بعض اوقات مقرر ہوتے ہیں۔ مقصود حاجت کو صحیح طور پر ماننا اور اجازت حاجت کو بعض کم دریاں دور کرنا ہوتا ہے۔ یہ اللہ کا رحمت ہے جو میں ہر پہلو میں جاری نظر آتی ہے اگر اس بات کو ہم سمجھیں تو سبھی میں تو اللہ تعالیٰ کی برکتوں کے خزانے کبھی ختم نہیں ہوتے۔

اس کے بعد اس بحث پر غرضی بحث ہوئی جس میں احباب و خواتین نے حصہ لیا۔ اس دوران حضور نے سب کمیٹی کی سفارشات فرمائی۔ حضور کے ارشاد پر مکرم شمیم احمد خاوند صاحب وکیل المال اول تحریک جدید نے بتایا کہ اس سال اضافہ ہونے والی رقم کہاں کہاں خرچ کی جا رہی ہے۔

حضور نے یہ معمولی بات بتائی کہ خزانہ جو احمدی خزانہ میں شامل نہیں ہر گا اسی طرح چندوں میں شامل نہیں کیا جائے گا۔ اس ضمن میں حضور نے ناد چندوں کو چندہ دیندگان ماننے کے لئے ہر جاعت میں ایک ایک مسند پر ایک مال کے چندہ کا اضافہ فرمایا جس کا کام صرف ناد چندگان یا ناد چندگان کو چندہ دیندگان میں شامل کرنا ہے اور جب ایسا شخص چندہ دینے تک وائے کو پھر اس نائب سیکرٹری مالی کی فرسٹ سے فارغ ہو کر سیکرٹری مالی کی فرسٹ چندہ دیندگان میں شامل کر لیا جائے گا۔

حضور کے استفسار پر حضور کو بتایا گیا کہ صدر انجن احمدی کے کل چندہ دیندگان کی تعداد تیس ہزار ہے اور تحریک جدید کے چندہ دیندگان کی تعداد پچاس ہزار ہے۔ حضور نے فرمایا یہ تعداد بہت کم ہے۔ حضور نے چندہ دیندگان کی تعداد میں اضافے کے لئے پلانٹارکٹ لہ ہزار چندہ دیندگان کا مقرر فرمایا اور بتایا کہ یہ تعداد کم از کم ایک لاکھ رہی چاہیے۔ حالانکہ بیرون میں نئے والے یا ملک سے باہر گئے ہوئے احمدیوں کے بارے میں حضور نے فرمایا کہ ایسے احمدیوں کا بعض اوقات پتہ ہی نہیں چلتا انہوں نے ملک سے نکلنے والے تمام مال باب باغیچہ و املاک جن کی اولادیں باغیچہ و املاک سے باہر ہیں اور تحریک جدید کو اطلاع دی۔

جلسہ بائیسویں مسیح موعود علیہ السلام

تیسری آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس

۵۔ حضرت صدر صاحب لجنہ امان اللہ کو ڈالی
رقم طراز میں کہ سورج بیکر اپریل کو ناصر الاحمدیہ
کا جلسہ مسیح موعود خاکسار کی زیر صدارت
منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک اور نظم
خوانی کے بعد عہد نامہ دہرایا گیا اس کے
بعد ۱۳ انصارات نے سیرت حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق مختلف عنوانات
پر روشنی ڈالی آخر میں خاکسار نے بچپوں
کو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات
کے مطابق عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی
اجتماعی دعا کے ساتھ بوقت ۹ بجے شب
اجلاس ختم پذیر ہوا۔

شایان شان تقاریر کیں۔ مکرمہ امۃ الثانی صاحب
نے نظم سنائی۔ دعا پر جلسہ اختتام پذیر ہوا۔
۵۔ مکرم طاہر احمد شاہ صاحب قارئین مجلس
خدا ام الاحمدیہ ماندر جن رقم طراز میں کہ مورخہ ۲۳
مہینہ احمدیہ میں جلسہ یوم مسیح موعود مکرم مونی
غلام احمد شاہ صاحب سابق مبلغ سلسلہ کی
زیر صدارت منعقد ہوا۔ خاکسار نے تلاوت
کلام پاک کی اور مکرم ناصر احمد صاحب۔ مکرم
عبد الرحمن صاحب۔ مکرم محمد احسن شیخ صاحب۔ مکرم
خورشید احمد صاحب۔ مکرم میر حمید اللہ صاحب۔
مکرم محمد اسماعیل صاحب خاکسار طاہر احمد اور
صدر مجلس نے سیرت حضرت مسیح موعود کے
مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اجلاس میں مکرم
غلام رسول صاحب۔ مکرم محمد اقبال صاحب۔
مکرم بشارت احمد صاحب۔ مکرم وید احمد صاحب
مکرم میر شہد المرؤف صاحب۔ مکرم حکیم احمد صاحب
مکرم فیاض احمد صاحب اور کچھ بچپوں نے نظمیں
سنائیں۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔
۵۔ مکرم سید مبارک عالم صاحب قائد مجلس
خدا ام الاحمدیہ خانپور ملکی (بہار) تحریر فرماتے ہیں
کہ مورخہ ۲۳ کو جلسہ یوم مسیح موعود مسجد احمدیہ
میں خاکسار کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم ہارون
رشید صاحب کی تلاوت کلام پاک عہد دہرائے
جانے اور مکرم سید عادل رشید زیدی صاحب کی
نظم خوانی کے بعد مکرم سید جاوید عالم صاحب مکرم
عادل رشید صاحب۔ عزیز طارق حمید۔ مکرم امیر احمد
صاحب گلزار۔ مکرم ہارون رشید صاحب اور خاکسار
نے موقع کی مناسبت سے تقاریر کیں۔ اجلاس
میں مکرم ظہر حسین صاحب مکرم سید جاوید عالم
صاحب۔ عزیز سہیل احمد۔ مکرم فیاض احمد صاحب
عزیز نوشاد احمد اور مکرم نصیر احمد صاحب گلزار
نے نظمیں سنائیں۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔
۵۔ مکرم میر عبد الحمید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ
علی گڑھ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو جلسہ یوم
مسیح موعود مکرم عبد المجید صاحب کی زیر صدارت
منعقد ہوا۔ مکرم محمد عبداللہ صاحب کی تلاوت کلام پاک
اور عزیز کنور صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مبارک
احمد صاحب۔ خاکسار میر عبد الحمید اور صدر مجلس نے
سیرت حضرت مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی
ڈالی۔ دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کو اللہ تعالیٰ نے ایک روحانی نظارہ دکھایا کہ پوری زمین ایک
سرے سے دوسرے سرے تک نور سے منور ہو گئی ہے اور پھر وہ نور "لَبَسَ حَمِیْلًا لَّكُم" کی
عظیم بشارت کے الہامی الفاظ میں ڈھل گیا۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے مسطورہ نے فرمایا:-
"جو نور اُس دن میں نے دیکھا تھا وہ قرآن کریم کا نور ہے جو تسلیم القرآن کی
اسکیم اور وقف عارضی کی اسکیم کے تحت دنیا میں پھیلا جا رہا ہے۔"
(الفضل، اگست ۱۹۶۶ء)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی جاری فرمودہ وقف عارضی کی تحریک نہایت بھی
بارکت اور مؤثر تحریک ہے۔ جن احباب کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس میں شمولیت
کی توفیق دیتا ہے وہ نہایت ہی ایمان افروز روحانی تہذیب اور دینی خدمات سے حصہ
پاتے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی اس طرف
خصوصی توجہ دلائی ہے۔

۵۔ مکرمہ رضیہ بیگم صاحبہ لجنہ امان اللہ بنگلور
تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو بمقام دارالفضل
لجنہ امان اللہ کے زیر اہتمام جلسہ یوم مسیح موعود مکرمہ
محمودہ بیگم صاحبہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ عزیزہ
مریم بیگم کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرمہ محمودہ
بیگم صاحبہ نے عہد دہرایا۔ مکرمہ اقبال مسترت
صاحبہ کے حدیث سنانے کے بعد عزیزہ شاہدہ
بیگم نے نظم سنائی۔ اس کے بعد عزیزہ فریڈہ

۵۔ مکرمہ رضیہ بیگم صاحبہ لجنہ امان اللہ بنگلور
تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو بمقام دارالفضل
لجنہ امان اللہ کے زیر اہتمام جلسہ یوم مسیح موعود مکرمہ
محمودہ بیگم صاحبہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ عزیزہ
مریم بیگم کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرمہ محمودہ
بیگم صاحبہ نے عہد دہرایا۔ مکرمہ اقبال مسترت
صاحبہ کے حدیث سنانے کے بعد عزیزہ شاہدہ
بیگم نے نظم سنائی۔ اس کے بعد عزیزہ فریڈہ

ظہارت دعوتہ و تبلیغ کی منظوری سے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ تیسری
آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۸ و ۹ اور ۱۰ اکتوبر (۱۳۶۲ھ) بروز
اتوار بمبئی میں منعقد ہوگی۔ اس کانفرنس کے انتظامات کے لئے جماعت احمدیہ بمبئی نے مکرم
سید شہاب احمد صاحب کو "صدر مجلس استقبال" مقرر کیا ہے۔ جماعت احمدیہ بمبئی
احباب کو اس کانفرنس میں شرکت کی دعوت دیتی ہے۔ نیز دعا کی درخواست کرتی ہے۔ کہ
اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو تبلیغی نقطہ نظر سے کامیاب و نتیجہ خیر بنائے۔ آمین
المجلد - ۱ - مہینہ اکتوبر ۱۹۶۲ء - مہینہ مسلم مشن بمبئی مہاراشٹر
17, Y. M. C. A. ROAD, BOMBAY--400008

تعلیم القرآن اور وقف عارضی کی اسکیم

پس اب جبکہ سکون اور کالجوں کے امتحانات کے بعد موسمی تعطیلات شروع
ہونے والی ہیں اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خدام کو چاہئے کہ اس بابرکت تحریک
میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور کم از کم دو ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک وہ اپنی تعطیلات
کو وقف کریں اور مرکز سے فارم طلب کر کے پُر کر کے بھجوائیں۔ قائدین کرام سے درخواست
ہے کہ برادری کے جملہ خدام کو بار بار مؤثر رنگ میں اس تحریک کی طرف توجہ دلاتے رہیں اور
ذہن نوجوانوں سے جو اس جہاد میں شریک ہونے کا شوق رکھتے ہو فارم پُر کر دو اور مرکز
میں بھجوائیں۔
مہتمم تربیت مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیہار

دعاؤں اور مغفرت
خاکسار کی والدہ محترمہ حبیب بی صاحبہ ہدیہ محترم
محمد عبد الحمید صاحب گلبرگی مرحوم ساکن یادگار (کننگ)
بمقر قریباً ۱۵ سال مورخہ ۲۳ کو بوقت قریباً ۱ بجے شب وفات پائیں ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا
اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ مرحومہ موصیہ تعین اور پابند صوم و صلوة نیک اور دعا گو احمدی خاتون تھیں۔
احمدیہ قبرستان یادگیر میں تدفین عمل میں لائی گئی۔ قارئین بزرگے مرحومہ کی مغفرت و بلند درجات اور
پسماندگان کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار۔ محمود احمد یادگیری ساکن بیدر
(زکریا ننگ)

التَّطَافَةُ مِنَ الْاِيْمَانِ (حدیث نبوی)

اپنے جسم۔ لباس۔ مکان۔ گلی اور محلہ کو صاف رکھنا
رکھنا ہمارا شرعی اور اخلاقی فریضہ ہے۔
مہتمم صحت جسمانی مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیہار

۵۔ عزیزہ اقبال مسترت صاحبہ عزیزہ نسرت صاحبہ نے موقع کی مناسبت سے تقاریر کیں۔ اجلاس کے دوران عزیزہ عائشہ بیگم صاحبہ عزیزہ احمدیہ بیگم صاحبہ نے بھی تقاریر کیں۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

وصیت

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا برہنہ اور ذمہ داری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریریں طویل ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

سیکرٹری، بہشتی مقبرہ تادیان

وصیت نمبر ۱۲۵۹۹ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

میرے والد صاحب سے ۲۵ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ جس کے لیے جمعہ کی میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں گا تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں گا تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔

انٹ، انت، السميع العليم۔ گواہ شد۔

ظہیر احمد خان، ایک شہادت، رفیق احمد ناقر، محمد صابح الدین، ایک شہادت، گواہ شد۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۸ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

- ۱۔ چندن ہار طلائی ۶ تولہ قیمت ۹۰۰۰/-
 - ۲۔ کمرے کے گلابی طلائی ۴ تولہ ۶۰۰۰/-
 - ۳۔ نیکلی طلائی ۲ بیٹ ۷ تولہ ۱۰۵۰۰/-
 - ۴۔ زنجیر لاکٹ طلائی ایک تولہ ۱۵۰۰/-
 - ۵۔ نایس ایک جوڑی ۱ تولہ ۷۵۰/-
 - ۶۔ انگلیوں کی طلائی پانچ عدد تولہ ۳۰۰۰/-
 - ۷۔ پازیر نقوی ۱۲ تولہ ۲۶۰/-
 - ۸۔ چابی کی زنجیر نقوی ۳ تولہ ۹۰/-
 - ۹۔ گنگے کا ہار طلائی مع نایس داغی ۳ تولہ ۲۵۰۰/-
 - ۱۰۔ پیکر طلائی ایک عدد ۱۰۰/-
 - ۱۱۔ نایس ہر روزہ خاوند ۵۱۰۰/-
- میزان ۲۱۱۰۰/-

میرا ماہانہ جیب خرچ مبلغ ۱۰۰ روپے ہے جو مجھے ملتا ہے۔ اسے علاوہ اگر میں نے زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کی یا آمد ہوئی تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔ اور اس کا بھی پانچ حصہ صدر انجن احمدیہ تادیان بھارت کو اور کوئی بھی حصہ میرا ہی ہے۔ میری یہ وصیت تاریخ ۲۸ شہادت ۱۳۶۲ سے نافذ کی جائے۔

انت، انت، السميع العليم۔ گواہ شد۔

ظہیر احمد خان، ایک شہادت، نصرت بھائی، شریف احمد شہزاد، گواہ شد۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۷ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

میرے والد صاحب کو ۲۵ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ جس کے لیے جمعہ کی میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں گا تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں گا تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔

انت، انت، السميع العليم۔ گواہ شد۔

ظہیر احمد خان، ایک شہادت، نصرت بھائی، شریف احمد شہزاد، گواہ شد۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۶ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۵ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

انت، انت، السميع العليم۔ گواہ شد۔

ظہیر احمد خان، ایک شہادت، نصرت بھائی، شریف احمد شہزاد، گواہ شد۔

گواہ شد۔

محمد اکبر ایم۔ اے۔ عبدالباسط ناقر۔ عبدالغنی۔ گواہ شد۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۴ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

میرے والد صاحب سے ۲۵ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ جس کے لیے جمعہ کی میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں گا تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں گا تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔

انت، انت، السميع العليم۔ گواہ شد۔

ظہیر احمد خان، ایک شہادت، نصرت بھائی، شریف احمد شہزاد، گواہ شد۔

گواہ شد۔

محمد اکبر۔ محمد ظاہر ناقر۔ عبدالغنی۔ گواہ شد۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۳ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

- ۱۔ چندن ہار طلائی ۶ تولہ قیمت ۹۰۰۰/-
 - ۲۔ کمرے کے گلابی طلائی ۴ تولہ ۶۰۰۰/-
 - ۳۔ نیکلی طلائی ۲ بیٹ ۷ تولہ ۱۰۵۰۰/-
 - ۴۔ زنجیر لاکٹ طلائی ایک تولہ ۱۵۰۰/-
 - ۵۔ نایس ایک جوڑی ۱ تولہ ۷۵۰/-
 - ۶۔ انگلیوں کی طلائی پانچ عدد تولہ ۳۰۰۰/-
 - ۷۔ پازیر نقوی ۱۲ تولہ ۲۶۰/-
 - ۸۔ چابی کی زنجیر نقوی ۳ تولہ ۹۰/-
 - ۹۔ گنگے کا ہار طلائی مع نایس داغی ۳ تولہ ۲۵۰۰/-
 - ۱۰۔ پیکر طلائی ایک عدد ۱۰۰/-
 - ۱۱۔ نایس ہر روزہ خاوند ۵۱۰۰/-
- میزان ۲۱۱۰۰/-

میرا ماہانہ جیب خرچ مبلغ ۱۰۰ روپے ہے جو مجھے ملتا ہے۔ اسے علاوہ اگر میں نے زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کی یا آمد ہوئی تو اس کا اطلاق مجلس کا پرہیزگار ہونا ضروری ہے۔ اور اس کا بھی پانچ حصہ صدر انجن احمدیہ تادیان بھارت کو اور کوئی بھی حصہ میرا ہی ہے۔ میری یہ وصیت تاریخ ۲۸ شہادت ۱۳۶۲ سے نافذ کی جائے۔

انت، انت، السميع العليم۔ گواہ شد۔

ظہیر احمد خان، ایک شہادت، نصرت بھائی، شریف احمد شہزاد، گواہ شد۔

گواہ شد۔

محمد اکبر۔ محمد ظاہر ناقر۔ عبدالغنی۔ گواہ شد۔

وصیت نمبر ۱۲۵۹۲ میں جن صاحب کو وصیت کی گئی ہے اس کا نام احمد صاحب ہے۔ ان کی وصیت کا اجرا ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔ ان کا انتقال ۲۸ سال تاریخ بہشتی مقبرہ تادیان میں ہوا۔

اسلام آباد صوبہ کشمیر۔ بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرنا ہوا:-
میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کلی ترکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے ایک حصہ کو مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کلی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کا تفصیلی نسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج ہے:-

جائیداد منقولہ گائے دو عدد قیمت	۲۰۰۰/-
حصہ برتن	۵۰۰/-
حصہ دوکان	۵۰۰/-
جائیداد غیر منقولہ حصہ مکان	۱۰۰۰۰/-
حصہ زمین	۲۱۰۰۰/-

میزان ۳۷۰۰۰/-

ہے اسکے علاوہ خاک رس مرمت کرتا ہے جس کے عوض ماہانہ ۱۰۰ روپے تنخواہ ملتی ہے۔ نیز زمین سے چھبھ سالانہ ۱۲۰۰ روپے آمد ہوتی ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی ایک تہ حصہ انجمن احمدیہ قادیان بھارت وصیت کرتا ہوں۔ میں تازگیٹ اپنی آمد کے ایک حصہ کو داخل خود اپنے ہاتھوں گا۔ اور اگر میں بعد میں کوئی جائیداد مزید پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ کعبتیا ہوں گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔ وینا آقبیل مننا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
غلام نبی نیاز خاں سید
عبدالمنان راقم
العبد
عبدالرحیم ساجد
گواہ شد
گواہ شد

وصیت نمبر ۱۲۶۱
میں باوجود اکرم ہونے کے بھی ہمیشہ نازمیت عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۸ء ساکن مریدوں کا محلہ ڈاکخانہ روڈ ضلع اجیر صوبہ راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں البتہ میں سرکاری ملازم ہوں۔ راجستان۔ روڈیز میں فوراً پورے طور پر کام کرتا ہوں۔ اس وقت مجھے ۱۰۰ روپے تنخواہ ملتی ہے۔ اس کا ایک حصہ چھ ماہ بعد میں ادا کرتا ہوں گا۔ اس کے علاوہ میرے پاس ایک گھڑی ہے جس کی قیمت ہمیشہ ۵۰۰/- ہے۔ اس کا بھی دو سال حصہ مبلغ ۵۰۰ روپے خاکسار ادا کر دے گا۔ اسکے علاوہ اپنی زندگی میں مزید کوئی آمد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتا رہیں گا۔ نیز میری وفات پر حصہ جائیداد ترکہ ثابت ہو سکے اپنی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔ وینا آقبیل مننا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
سید صباح الدین انیسٹریٹ مال آلہ
العبد
ابو عبدالکیم
گواہ شد
جمال الدین

وصیت نمبر ۱۲۶۱
میں واجد علی ولد ماسٹر دلدار علی قوم مسلم پیشہ میں پانچویں کلام عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت احمدی ساکن حال پرتاپ نگر گاؤں مل ڈاکخانہ روڈ سے پورے پرتاپ نگر ضلع آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ میں اس وقت آدو سے پورے گاؤں میں رہتا ہوں۔ طور پر کام کرتا ہوں۔ ماہوار آمد اس وقت کم دیش ۳۵۰/- ہے۔ اس کے علاوہ اپنی زندگی میں مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان ہوں گا۔ نیز میری وفات پر حصہ جائیداد ترکہ ثابت ہو سکے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔ وینا آقبیل مننا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
سید صباح الدین انیسٹریٹ مال آلہ
العبد
داجد علی
گواہ شد
دلدار علی

وصیت نمبر ۱۲۶۱
میں امہ الرشید زوجہ واجد علی قوم مسلم پیشہ خانہ داری عمر ۳۸ سال تاریخ بیعت احمدی ساکن پرتاپ نگر ڈاکخانہ پرتاپ نگر ضلع آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ میں اس وقت آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-
میں اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ میں اس وقت آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

گواہ شد
سید صباح الدین انیسٹریٹ مال آلہ
العبد
امہ الرشید زوجہ
گواہ شد
دلدار علی

وصیت نمبر ۱۲۶۱
میں اصغر علی ولد ماسٹر دلدار علی قوم مسلم پیشہ پانچویں کلام عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت احمدی ساکن پرتاپ نگر ڈاکخانہ پرتاپ نگر ضلع آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ میں اس وقت آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-
میں اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ میں اس وقت آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

گواہ شد
سید صباح الدین انیسٹریٹ مال آلہ
العبد
اصغر علی و معروف ہندی
گواہ شد
دلدار علی و معروف ہندی

وصیت نمبر ۱۲۶۱
میں جنت بیگم زوجہ اصغر علی قوم مسلم پیشہ خانہ داری عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت احمدی ساکن پرتاپ نگر ڈاکخانہ پرتاپ نگر ضلع آدو سے پورے طور پر راجستان بقائمی ہوش و خواں بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۹/۳/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ میرے پاس اس وقت تین توڑ چاندی کے زیورات ہیں جسکی قیمت ۷۰۰ روپے ہے۔ اس کا ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کر دوں گی۔ اسکے علاوہ میرا حق ہر مبلغ ۲۰۰ روپے ہے جو کہ ہر ماہ خزانہ میں ہے۔ اس کا بھی ایک حصہ مجھے صدر انجمن احمدیہ قادیان کر دے گی۔ اسکے علاوہ اگر میری زندگی میں کسی قسم کی کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنی رہے گی۔ انشاء اللہ۔ نیز میری وفات کے وقت حصہ جائیداد ثابت ہو سکے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔ وینا آقبیل مننا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
سید صباح الدین انیسٹریٹ مال آلہ
العبد
انسان انکھا جوت بیگم
گواہ شد
اصغر علی و معروف ہندی

منظور کیے جانے کی سزا کی اسکے بعد اس سبکی کے صدر نے جٹ و تھ جیڈ ۱۹۸۰ء کو داخل پیش کیا۔ انہوں نے بتایا کہ سال گذشتہ میں اس جٹ میں اس وقت ۱۲ افراد شامل تھے۔ اس سال ۱۲ افراد کے نفس و دم سے ۲۰ افراد شہداء ہوئے۔ پچھلے سال کا جٹ ۱۰ لاکھ پندرہ ہزار روپے تھا۔ جبکہ اس سال کا جٹ ۱۲ لاکھ ۵۰ ہزار روپے ہے۔ حضور ربیرہ اللہ نے فرمایا وقف جدید میں بہت سی جائیدادیں شامل نہیں ہیں۔ اس میں بھی وقف کی ضرورت ہے۔ اس جٹ پر سبب احباب نے حضور کی خدمت میں اپنا مشورہ پیش کیا۔ آئیے بعد رائے شماری کر دائی گئی۔ اور مجلس مشاورت نے متفقہ طور پر حضور کی خدمت میں یہ جٹ منظور کئے جانے کی سفارش کی۔ بعد ازاں حضور نے اختتامی خطاب فرمایا۔
اس کے بعد دعا ہوئی اور اس طرح سے جماعت احمدیہ کی پندرہویں مجلس مشاورت محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے ختم ہوئی۔ کامیابیوں کے نئے سنگ میل تقاب کرنے کے بعد اختتام کو پہنچی۔

تعمیر مشاورت صفحہ ۱۱
کہ ہمارے ان لوگوں کو جو اس سال میں سے اس طرح سے کم شدہ احباب کا پتہ لگ سکے گا۔ حضور ربیرہ اللہ نے تحریک جدید کے وعدے حاصل کر لیے۔ سلسلہ میں مجھے امام اللہ کے کام کی تعریف فرمائی۔ حضور کے ارشاد پر ہم جو بیرون ہجرت اور صاحب ذیل ان لوگوں کو تحریک جدید سے تفصیل سے مجھے امام اللہ کی قابل توفیق کامیابیوں کی بیان فرمائی کہ وہ ایک لاکھ روپے سے ۲۰ لاکھ روپے تک ہجرت لیکر دیکھیں اور میں ہزاروں سے وعدہ کنندگان تحریک جدید میں شامل کئے ہیں۔
حضور ربیرہ اللہ نے مجھے ۲۰ لاکھ روپے اور فرمایا کہ اللہ بہت ہی چلیج توں کر رہی ہے۔ اور اگر ایک ہی میلان میں ان کو کروں کیسا کہ دور ایسا ہے تو کوئی بغیر نہیں کہ یہ دونوں کو بھی حضور نے جھوٹے رائے الی الی اللہ نے تحریک میں بھی مجھے کی کامیابیوں کی تعریف فرمائی۔
حضور ربیرہ اللہ کے ارشاد پر ذیل مال تالیف مکرم جو بیرون مبارک علی الدین صاحب نے تقریرت جہاں سکیم کے اعداد و شمار بھی بیان کئے اور بتایا کہ یہ اعداد و شمار جٹ تحریک جدید میں شامل نہیں ہیں۔
انکے بعد جٹ تحریک جدید پر رائے شماری ہوئی اور مجلس مشاورت نے متفقہ طور پر حضور کی خدمت میں جٹ

”اَلْقُرْآنُ كُنُوزٌ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی تیسرے و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت سید موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CARRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اَضَلُّ الدُّرِّ اَللَّاهُ اَللَّاهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۳

MODERN SHOE CO.

51/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”ہل واپی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
(فتح اسلام ص ۱ تصنیف حضرت اقدس سید موعود علیہ السلام)

پیشکش

نمبر ۵-۲-۱۸
پاکٹ نمبر
حیدرآباد ۵۰۰۲۵۳

لیبرٹی بون

”چاہیے کہ تمہارے اعمال تمہارے لئے تمہاری گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب :- ٹیپسیا پروڈکٹس

۲۹ ٹیپسیا روڈ کلکتہ ۷۳

تارکاپتہ - "AUTOCENTRE"

ٹیلیفون نمبر :- 23-5222
23-1652

آٹو ٹریڈرز

۱۶- مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایچ بی سی ڈی بیڈ فورڈ ٹریکٹر

SKF بالے اور رولر ٹیپس بیننگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکٹروں کے ملتی پڑتی اجزاء دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر بر پروڈکٹس ۲۹ ٹیپسیا روڈ - کلکتہ ۷۳

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رحیم کالج انڈسٹری

ریگنیز - فوم - چمچے - جنس اور ویلیوٹ سے تیار کردہ

بہترین معیاری اور پائیدار
سٹوٹ کیس - بریف کیس - سکول بیگ -

ایریگ - ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)

ہینڈ پریس - مٹی پریس - پاسپورٹ کور

اور بیلیٹ کے

مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز :-

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,

17-A, RASOOL BUILDING,

MOHAMEDAN CROSS LANE,

MADANPURA,

BOMBAY - 400006.

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے انٹرونگسٹ کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

انٹرونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانبے :- احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ ۶۰۰۰۱۶ - فون نمبر :- ۴۳۴۶۱۶

ارشاد نبوک

مَنْ عَادَ لِيْ وَلِيًّا فَقَدْ اٰذَنِيْ بِالْحَرْبِ

(صحیح بخاری)

ترجمہ :- اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص میرے دوست سے دشمنی رکھتا ہے وہ گویا مجھ سے لڑتا ہے۔

محتاج دعا: بیکے از اراکین جماعت احمدیہ (بہار شکر)

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم :-

”اسلام ایمان باللہ کے اقرار اور اس پر رضوٹی سے قائم رہنے کا نام ہے۔“ (مسند ابن ماجہ)

ملفوظات حضرت سید مرعہ علیہ السلام
”اسلام نام ہے خدا کے آگے گردن جھکا دینے کا“ (ملفوظات جلد ششم)

پیشکش :-

محمد امین اختر - نیاز سلطانہ پارٹنرز :-

۳۲ - سیکنڈ من روڈ
سی۔ آئی۔ ٹی۔ کالونی
مدرا س - ۳ - ۶۰۰۰۰

سائیکل پمپ

ABC COY LEATHER ARTS,

34/3 3RD MAIN ROAD.

KASTURBANAGAR, BANGALORE - 5600026.

MANUFACTURERS OF:-

AMMUNITION BOOTS

&

INDUSTRIAL SAFETY BOOTS.

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

محمد اکرم
ایکٹر انجینئر
انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

احمد
ایکٹر انجینئر
یاری پورہ (کشمیر)

ایکپائپر ریڈیو - ٹی وی - آڈیو کے پنکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سروں

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ششم صفحہ ۳۱)
فون نمبر ۲۲۹۱۶ - ٹیلیگرام :- سٹار بون

سٹار بون ٹیل اینڈ فٹری سلائی مشین

سپلائرز :- کرشڈ بون - بون میل - بون سینیس - مارن ہونس وغیرہ :-

(پتہ :-)
نمبر ۲۲۰/۲۴/۲ عقب کچی گورڈ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد ۲۶ (آندھرا پردیش)

حیدرآباد ڈپارٹمنٹ
فون نمبر :- ۲۲۳۰۱

لیبلڈ موٹر گاڑیوں

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور میاری سرورں کا واحد مرکز
مسعود احمد ریسرنگس اور سٹاپ (انچاپورہ)
۲۸۷ - ۱ - ۱۶ سید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں :-

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی چلی نیر ریزر، پلاسٹک اور کیتوں کے چوتے!